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Κυριότερα αποτελέσµατα της συνόδου του Συµβουλίου 

Τοµέας οπωροκηπευτικών 

Το Συµβούλιο αντάλλαξε απόψεις σχετικά µε έκθεση για τη λειτουργία του οπωροκηπευτικού τοµέα µετά τη 
µεταρρύθµιση του 2007. 

Ο πρόεδρος του Συµβουλίου κ. Τσαυτάρης επεσήµανε ότι «όλα τα κράτη µέλη είχαν την ευκαιρία να 
καταθέσουν την άποψή τους σχετικά µε αυτό το θέµα και η συζήτηση θα συνεχιστεί στο Συµβούλιο». Για την 
πλειονότητα των κρατών µελών δεν υφίσταται ανάγκη απλούστευσης του υπάρχοντος συστήµατος προκειµένου 
να αυξηθεί ο συνολικός βαθµός οργάνωσης των παραγωγών και να µειωθεί η ανισορροπία των επιπέδων 
οργάνωσης µεταξύ περιφερειών και κρατών µελών. 

Το σύστηµα ποσοστώσεων γάλακτος 

Το Συµβούλιο συζήτησε το θέµα της νοµικής βάσης για την καταβολή εισφοράς επί του πλεονάσµατος λόγω 
υπέρβασης των ποσοστώσεων µετά τον Μάρτιο του 2015, όταν θα έχουν καταργηθεί πλέον οι ποσοστώσεις 
γάλακτος στην ΕΕ. 

Η νοµική υπηρεσία του Συµβουλίου ήταν της γνώµης ότι οι διατάξεις σχετικά µε το καθεστώς ποσοστώσεων 
στο γάλα θα συνεχίσουν να ισχύουν για το σύνολο της περιόδου 2014-2015, µεταξύ άλλων και όσον αφορά 
τις διαδικασίες είσπραξης και καταβολής της εισφοράς επί του πλεονάσµατος που θα διενεργηθούν µετά τις 
31 Μαρτίου 2015. 

Άλλα εγκριθέντα σηµεία 

Το Συµβούλιο αποφάσισε να µην εναντιωθεί σε µια σειρά έντεκα κατ’ εξουσιοδότηση πράξεων της 
Επιτροπής που εντάσσονται στο πλαίσιο της δέσµης µέτρων για τη µεταρρύθµιση της Κοινής Γεωργικής 
Πολιτικής (ΚΓΠ) που εγκρίθηκε πέρυσι. Αυτό το πρώτο κύµα κατ’ εξουσιοδότηση κανονισµών υλοποιεί 
σηµαντικά στοιχεία της µεταρρύθµισης της ΚΓΠ.  

Στον τοµέα της εσωτερικής αγοράς, το Συµβούλιο εξέδωσε σειρά αποφάσεων, όπως µεταξύ άλλων ένα 
νοµοθετικό πακέτο για τη µεταρρύθµιση της αγοράς ελεγκτικών υπηρεσιών στην ΕΕ, µια οδηγία για τη 
θέσπιση εναρµονισµένων κανόνων για τη διάθεση ραδιοεξοπλισµού στην εσωτερική αγορά και µια οδηγία µε 
σκοπό τη διάδοση της ηλεκτρονικής τιµολόγησης στο πλαίσιο των δηµόσιων συµβάσεων. 

Όσον αφορά το περιβάλλον, το Συµβούλιο εξέδωσε κανονισµό για την τροποποίηση της οδηγίας για το 
σύστηµα εµπορίας εκποµπών της ΕΕ (2003/87/EΚ). Επίσης, εξέδωσε τροποποιηµένη οδηγία για την 
εκτίµηση περιβαλλοντικών επιπτώσεων. Εξέδωσε επίσης κανονισµό για τα φθοριούχα αέρια του 
θερµοκηπίου («αέρια Φ»), ο οποίος θα επιτρέψει τη µείωση των εκποµπών φθοριούχων αερίων στην ΕΕ κατά 
τα δύο τρίτα των σηµερινών επιπέδων έως το 2030. 

Όσον αφορά την υγεία, το Συµβούλιο εξέδωσε κανονισµό µε σκοπό τη διευκόλυνση και την επίσπευση της 
διαδικασίας έγκρισης για τις κλινικές δοκιµές. 
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 � Όταν δηλώσεις, συµπεράσµατα ή ψηφίσµατα έχουν εγκριθεί τυπικά από το Συµβούλιο, αυτό επισηµαίνεται 

στον τίτλο του σχετικού σηµείου και το κείµενο τίθεται εντός εισαγωγικών. 
 � Τα έγγραφα των οποίων τα στοιχεία δίδονται µέσα στο κείµενο είναι διαθέσιµα στις ιστοσελίδες του 

Συµβουλίου: http://www.consilium.europa.eu. 
 � Οι πράξεις οι οποίες θεσπίζονται µε δηµοσιοποιήσιµες δηλώσεις στα πρακτικά του Συµβουλίου 

σηµειώνονται µε αστερίσκο. Οι δηλώσεις αυτές είναι διαθέσιµες στις προαναφερόµενες ιστοσελίδες του 
Συµβουλίου ή µπορούν να ληφθούν από την Υπηρεσία Τύπου. 
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Περιβάλλοντος, Επισιτισµού και Αγροτικών Θεµάτων 

 

Επιτροπή: 
κ. Dacian CIOLOŞ Μέλος 
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ΣΥΖΗΤΗΘΕΝΤΑ ΣΗΜΕΙΑ 

Έκθεση σχετικά µε τον τοµέα των οπωροκηπευτικών µετά τη µεταρρύθµιση του 2007 

Οι υπουργοί αντάλλαξαν απόψεις σχετικά µε την πρόσφατη έκθεση της Επιτροπής για την εφαρµογή 
των διατάξεων που αφορούν τις οργανώσεις παραγωγών, τα επιχειρησιακά ταµεία και τα επιχειρησιακά 
προγράµµατα στον τοµέα των οπωροκηπευτικών µετά τη µεταρρύθµιση του 2007. Η συζήτηση 
διεξήχθη µε βάση ερωτηµατολόγιο της Προεδρίας (8402/14).  

Τα κράτη µέλη επικρότησαν την έκθεση που υπέβαλε η Επιτροπή στο τελευταίο Συµβούλιο Γεωργίας 
τον Μάρτιο (7312/14). Συµφώνησαν στην πλειοψηφία τους ότι ο καλύτερος τρόπος να αυξηθεί ο 
βαθµός οργάνωσης στον τοµέα των οπωροκηπευτικών στο σύνολο της ΕΕ θα ήταν το σύστηµα να 
καταστεί πιο προσβάσιµο, ειδικότερα µέσω της απλούστευσης των υπαρχόντων εργαλείων ή µέσων. 
Υπογράµµισαν την ανάγκη για µεγαλύτερη ασφάλεια δικαίου για τις υπάρχουσες οργανώσεις 
παραγωγών (ΟΠ) και για µείωση του διοικητικού φόρτου για τους παραγωγούς και τις εθνικές 
διοικήσεις.  

Πολλές αντιπροσωπίες ήταν της άποψης ότι οι διαφορές στον βαθµό οργάνωσης του τοµέα των 
οπωροκηπευτικών µεταξύ κρατών µελών ή/και περιφερειών είναι δυνατόν να απαλειφθούν µε 
στοχευµένες δράσεις. Ορισµένα κράτη µέλη πρότειναν, για παράδειγµα, οι καθιερωµένες οργανώσεις 
παραγωγών να ανταλλάσσουν βέλτιστες πρακτικές µε περιφέρειες ή κράτη όπου ο βαθµός οργάνωσης 
του τοµέα είναι χαµηλός. 

Ορισµένα κράτη µέλη θα δέχονταν αυξήσεις στον προϋπολογισµό για αυτόν τον τοµέα ενώ κάποια 
άλλα επέµειναν ότι είναι σηµαντικό να διατηρηθεί η δηµοσιονοµική ουδετερότητα.  

Ορισµένα κράτη µέλη επεσήµαναν ότι, σε αυτό το στάδιο, υπάρχει ήδη ανάγκη για περαιτέρω βελτίωση 
στη χρήση των µέσων πρόληψης και διαχείρισης κρίσεων, ενώ άλλα κράτη µέλη ήταν της άποψης ότι η 
µεταρρυθµισµένη Κοινή Γεωργική Πολιτική (ΚΓΠ) παρέχει ήδη τα αναγκαία εργαλεία.  

Η µεταρρύθµιση του 2007 αποσκοπούσε στην ενίσχυση του ρόλου των οργανώσεων παραγωγών (ΟΠ) 
του οπωροκηπευτικού τοµέα, παρέχοντάς τους ένα ευρύτερο φάσµα µέσων, ώστε να είναι σε θέση να 
προλαµβάνουν και να διαχειρίζονται τις κρίσεις της αγοράς. ∆ηµιουργήθηκαν κίνητρα για να 
ενθαρρυνθούν οι συγχωνεύσεις µεταξύ ΟΠ, οι ενώσεις ΟΠ (ΕΟΠ) και η διακρατική συνεργασία. 
Η έκθεση επισηµαίνει ότι η οργάνωση παραµένει χαµηλή ή ανύπαρκτη στον τοµέα των 
οπωροκηπευτικών, ιδίως σε ορισµένα κράτη µέλη του νότου και σε κάποια κράτη µέλη που 
προσχώρησαν στην ΕΕ το 2004 ή αργότερα. Κατά την Επιτροπή, τούτο σηµαίνει ότι δεν αποκοµίζονται 
τα οφέλη από την ειδική στήριξη που προβλέπεται για τον τοµέα· επίσης, περιορίζεται η 
διαπραγµατευτική ισχύς των παραγωγών στην αλυσίδα εφοδιασµού. Επιπλέον και σύµφωνα πάλι µε 
την Επιτροπή, ο πολύ χαµηλός βαθµός χρήσης των µέσων πρόληψης και διαχείρισης κρίσεων από τις 
ΟΠ δείχνει ότι πρέπει να βελτιωθούν. 

Η Επιτροπή δήλωσε επίσης ότι, υπό το φως των συζητήσεων σχετικά µε την έκθεση στο Συµβούλιο και 
στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, η Επιτροπή θα συνεχίσει να µελετά τρόπους για τη βέλτιστη δυνατή 
προσαρµογή του υπάρχοντος νοµικού πλαισίου. Το Συµβούλιο θα συζητήσει αυτό το θέµα σε µία από 
τις προσεχείς συνόδους του. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/14/st08/st08402.el14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/14/st07/st07312.el14.pdf
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Το σύστηµα ποσοστώσεων γάλακτος 

Μετά τη συζήτηση στο τελευταίο Συµβούλιο Γεωργίας του Μαρτίου σχετικά µε την «οµαλή 
προσγείωση» στον τοµέα του γάλακτος ενόψει της κατάργησης των ποσοστώσεων, η αυστριακή 
αντιπροσωπία ζήτησε διευκρίνιση από τη Νοµική Υπηρεσία του Συµβουλίου σχετικά µε τη νοµική 
βάση για την καταβολή εισφοράς επί του πλεονάσµατος λόγω υπέρβασης της ποσόστωσης µετά τις 
31 Μαρτίου 2015, όταν θα έχει πλέον καταργηθεί το σύστηµα ποσοστώσεων γάλακτος της ΕΕ 
(8664/14). 

Σε απάντηση στο ερώτηµα της αυστριακής αντιπροσωπίας, η Νοµική Υπηρεσία του Συµβουλίου 
εξέφρασε την άποψη ότι ο νέος ενιαίος κανονισµός ΚΟΑ (κανονισµός (ΕΕ) αριθ. 1308/2013) 
πρέπει να ερµηνευτεί ως εξής: οι διατάξεις του παλαιού ενιαίου κανονισµού ΚΟΑ σχετικά µε το 
σύστηµα ποσοστώσεων γάλακτος θα εξακολουθήσουν να ισχύουν για το σύνολο της περιόδου 
2014-2015, µεταξύ άλλων και όσον αφορά τις διαδικασίες είσπραξης και καταβολής της εισφοράς 
επί του πλεονάσµατος µετά τις 31 Μαρτίου 2015 οι οποίες εντάσσονται οργανικά στην εν λόγω 
περίοδο. 

Αρκετές αντιπροσωπίες, υποστηρίζοντας την αυστριακή αντιπροσωπία, αµφισβήτησαν τη νοµική 
βάση για την εισφορά επί του πλεονάσµατος µετά τον Μάρτιο του 2015 και ρώτησαν αν θα ήταν 
δυνατόν να µειωθούν τα πρόστιµα για τις χώρες που κινδυνεύουν να υπερβούν τις εθνικές τους 
ποσοστώσεις για το γάλα, για παράδειγµα, µε την αναπροσαρµογή των διορθωτικών συντελεστών 
περιεκτικότητας σε λίπος. Ωστόσο, ορισµένες αντιπροσωπίες αντιτάχθηκαν στο συγκεκριµένο 
αίτηµα και έκριναν ότι οι κανόνες που καθορίστηκαν το 2008 για τον τερµατισµό του καθεστώτος 
ποσοστώσεων θα πρέπει να τηρηθούν αυστηρά ώστε να αποφευχθεί η στρέβλωση του 
ανταγωνισµού εντός της ΕΕ. 

Η Επιτροπή αναµένεται να υποβάλει έκθεση έως τις 30 Ιουνίου 2014 στο Συµβούλιο και στο 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σχετικά µε την εξέλιξη της κατάστασης της αγοράς στον τοµέα του 
γάλακτος, όπως προβλέπεται από τον κανονισµό της δέσµης µέτρων για τα γαλακτοκοµικά 
προϊόντα. Ενδέχεται, επίσης, να διευκρινίσει αν απαιτούνται πρόσθετα µέτρα στον συγκεκριµένο 
τοµέα. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st08/st08664.en14.pdf
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∆ιάφορα 

– Ξηρασία στην Κύπρο 

Η κυπριακή αντιπροσωπία ενηµέρωσε τους υπουργούς γεωργίας σχετικά µε την ξηρασία που 
έπληξε την Κύπρο τον φετινό χειµώνα (8054/1/14 REV 1). 

Η ξηρασία ως αποτέλεσµα της ανοµβρίας τον χειµώνα του 2013/2014, σε συνδυασµό µε τις 
συνεχιζόµενες χρηµατοπιστωτικές και οικονοµικές δυσκολίες που αντιµετωπίζει η Κύπρος και τις 
περιορισµένες πιστώσεις του προϋπολογισµού για την αγροτική ανάπτυξη, είναι πολύ πιθανόν να 
οδηγήσουν πολλούς αγρότες σε δυσχερή θέση. Ορισµένα κράτη µέλη εξέφρασαν τη στήριξή τους 
προς την κυπριακή αντιπροσωπία και ζήτησαν παρέµβαση της Επιτροπής στο πλαίσιο του 
εργαλείου διαχείρισης κρίσεων που προβλέπει ο πρώτος πυλώνας της ΚΓΠ. 

Η Επιτροπή εξήγησε ότι το εργαλείο διαχείρισης κρίσεων του πρώτου πυλώνα δεν ενδείκνυται για 
τέτοιες περιπτώσεις και αντιπρότεινε µέτρα στο πλαίσιο της αγροτικής ανάπτυξης καθώς και τη 
δυνατότητα ένα κράτος µέλος να ζητήσει να εξαιρεθεί ώστε να του επιτραπεί η χρήση κρατικών 
ενισχύσεων de minimis.  

– Τοµέας χειµερινών καλλιεργειών στη Λετονία 

Οι υπουργοί έλαβαν υπό σηµείωση το αίτηµα της λετονικής αντιπροσωπίας σχετικά µε τη δυσχερή 
κατάσταση που αντιµετωπίζει ο τοµέας των χειµερινών καλλιεργειών στην χώρα λόγω των 
δυσµενών κλιµατικών συνθηκών (8819/14). 

Λόγω του παρατεταµένου και θερµού φθινοπώρου το οποίο διαδέχθηκε παγετός από τον Ιανουάριο 
έως τον Μάρτιο, καταστράφηκε το 50%-80% των εκτάσεων που είχαν σπαρθεί µε χειµερινές 
καλλιέργειες σε όλη την επικράτεια της Λετονίας. Κατά συνέπεια, πολλοί γεωργοί θα χρειαστούν 
επιπλέον στήριξη για την αγορά των σπόρων των εαρινών καλλιεργειών και για την εκ νέου σπορά 
των εκτάσεων που υπέστησαν ζηµίες λόγω των πρωτοφανών κλιµατικών συνθηκών.  

Για το θέµα αυτό, η Επιτροπή διατύπωσε θέση ανάλογη µε αυτή που έλαβε έναντι του αιτήµατος 
της Κύπρου (βλ. παραπάνω).  

– Εβδοµάδα Περιφερειακής ∆ιάσκεψης 

Η ρουµανική αντιπροσωπία παρουσίασε στο Συµβούλιο τα συµπεράσµατα της Ευρωπαϊκής 
Εβδοµάδας Περιφερειακής ∆ιάσκεψης που διοργάνωσε ο Οργανισµός Επισιτισµού και Γεωργίας 
των Ηνωµένων Εθνών (FAO) στη Ρουµανία, από τις 29 Μαρτίου έως τις 4 Απριλίου 2014 
(8752/14). 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st08/st08054-re01.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st08/st08819.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st08/st08752.en14.pdf
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Ο FAO διοργανώνει ανά διετία περιφερειακές διασκέψεις για κάθε µία από τις γεωγραφικές 
περιφέρειές του. Αυτή τη φορά, η Εβδοµάδα ∆ιάσκεψης για την Ευρώπη (µε τη συµµετοχή του 
Ισραήλ και της Κεντρικής Ασίας) φιλοξενήθηκε από τη Ρουµανία στο Βουκουρέστι. Στο πλαίσιο 
της Εβδοµάδας ∆ιάσκεψης διοργανώθηκαν τα εξής:  

– στις 29 και 30 Μαρτίου 2014 η συνάντηση διαβούλευσης ΜΚΟ/ΟΚΠ προϊόν της οποίας 
ήταν µια δήλωση προς την Περιφερειακή ∆ιάσκεψη για την Ευρώπη (ERC),  

– στις 31 Μαρτίου 2014 ο πλειονοµερής διάλογος µε θέµα την Επιτροπή για την Παγκόσµια 
Επισιτιστική Ασφάλεια (CFS) στο πλαίσιο της 29ης συνόδου της Περιφερειακής 
∆ιάσκεψης για την Ευρώπη,  

– την 1η και 2η Απριλίου 2014: η 38η σύνοδος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Γεωργίας (ECA),  

– 2 έως 4 Απριλίου 2014, η 29η σύνοδος της Περιφερειακής ∆ιάσκεψης για την Ευρώπη 
(ERC).  

Ο βασικός σκοπός της διάσκεψης ήταν η ανταλλαγή απόψεων σχετικά µε την απώλεια και την 
κατασπατάληση τροφίµων στην Ευρώπη και την Κεντρική Ασία. Άλλα θέµατα των συζητήσεων 
στην Εβδοµάδα ∆ιάσκεψης ήταν: 

– προτεραιότητες για δραστηριότητες του FAO στην περιοχή·  

– το ζήτηµα των στατιστικών φύλου στον γεωργικό και αγροτικό τοµέα·  

– διακυβέρνηση του FAO στην περιφέρεια και µελλοντική οργάνωση της ECA· 

– το ∆ιεθνές Έτος Οικογενειακής Γεωργίας στην Ευρώπη και την Κεντρική Ασία. 

– Απαγόρευση εισαγωγής χοιρινού στη Ρωσία  

Η ρουµανική αντιπροσωπία ενηµέρωσε το Συµβούλιο σχετικά µε τις συνέπειες της επέκτασης και 
στη Μολδαβία της ρωσικής απαγόρευσης εισαγωγών ζώντων χοίρων, νωπών χοιρινών κρεάτων και 
παρασκευασµάτων κρέατος από την ΕΕ. 
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ΑΛΛΑ ΕΓΚΡΙΘΕΝΤΑ ΣΗΜΕΙΑ 

ΓΕΩΡΓΙΑ 

Μεταρρύθµιση της ΚΓΠ - κατ’ εξουσιοδότηση πράξεις 

Το Συµβούλιο αποφάσισε να µην εναντιωθεί σε µια σειρά έντεκα κατ’ εξουσιοδότηση πράξεων της 
Επιτροπής που εντάσσονται στο πλαίσιο της δέσµης µέτρων για τη µεταρρύθµιση της Κοινής 
Γεωργικής Πολιτικής (ΚΓΠ) που εγκρίθηκε πέρυσι. Αυτό το πρώτο κύµα κατ’ εξουσιοδότηση 
κανονισµών υλοποιεί σηµαντικά στοιχεία της µεταρρύθµισης της ΚΓΠ.  

– Κατ’ εξουσιοδότηση κανονισµός για τη συµπλήρωση του κανονισµού (ΕΕ) αριθ. 1305/2013 
για τη στήριξη της αγροτικής ανάπτυξης από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταµείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης (ΕΓΤΑΑ) («κανονισµός για την αγροτική ανάπτυξη») και για τη θέσπιση 
µεταβατικών διατάξεων (7637/14 + 7637/14 ADD 1) 

– Κατ’ εξουσιοδότηση κανονισµός για τη συµπλήρωση του κανονισµού (ΕΕ) αριθ. 1306/2013 
(«οριζόντιος κανονισµός») όσον αφορά το ολοκληρωµένο σύστηµα διαχείρισης και ελέγχου 
και τους όρους απόρριψης ή ανάκτησης πληρωµών καθώς και τις διοικητικές κυρώσεις που 
εφαρµόζονται στις άµεσες ενισχύσεις, τη στήριξη της αγροτικής ανάπτυξης και την πολλαπλή 
συµµόρφωση (7642/14) 

– Κατ’ εξουσιοδότηση κανονισµός για τη συµπλήρωση του κανονισµού (EE) αριθ. 1306/2013 
(«οριζόντιος κανονισµός») όσον αφορά τις δαπάνες για τη δηµόσια παρέµβαση (7641/14 + 
7641/14 ADD 1) 

– Κατ’ εξουσιοδότηση κανονισµός για τη συµπλήρωση του κανονισµού (ΕΕ) αριθ. 1306/2013 
(«οριζόντιος κανονισµός») όσον αφορά τους οργανισµούς πληρωµών και άλλους 
οργανισµούς, τη δηµοσιονοµική διαχείριση, την εκκαθάριση λογαριασµών, τις εγγυήσεις και 
τη χρήση του ευρώ (7640/14 + 7640/14 ADD 1) 

– Κατ’ εξουσιοδότηση κανονισµός για τη συµπλήρωση του κανονισµού (ΕΕ) αριθ. 1307/2013 
περί θεσπίσεως κανόνων για άµεσες ενισχύσεις στους γεωργούς βάσει καθεστώτων στήριξης 
στο πλαίσιο της κοινής γεωργικής πολιτικής («κανονισµός για τις άµεσες ενισχύσεις») και για 
την τροποποίηση του παραρτήµατος X του εν λόγω κανονισµού (7646/14 + 7646/14 ADD 1) 

– Κατ’ εξουσιοδότηση κανονισµός για τη συµπλήρωση του κανονισµού (ΕΕ) αριθ. 73/2009 και 
του κανονισµού (ΕΕ) αριθ. 1307/2013 («κανονισµός για τις άµεσες ενισχύσεις») όσον αφορά 
τη βάση υπολογισµού των µειώσεων που εφαρµόζονται στους γεωργούς από τα κράτη µέλη 
λόγω της γραµµικής µείωσης των ενισχύσεων το 2014 και της δηµοσιονοµικής πειθαρχίας για 
το ηµερολογιακό έτος 2014 (7656/14) 

– Κατ’ εξουσιοδότηση κανονισµός για τη συµπλήρωση του κανονισµού (ΕΕ) αριθ. 1308/2013 
για τη θέσπιση κοινής οργάνωσης των αγορών γεωργικών προϊόντων («ενιαίος κανονισµός 
ΚΟΑ») µέσω τροποποίησης του κανονισµού (ΕΚ) αριθ. 555/2008 της Επιτροπής σε σχέση µε 
νέα µέτρα στο πλαίσιο των εθνικών προγραµµάτων στήριξης στον αµπελοοινικό τοµέα 
(7636/14) 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/14/st07/st07637.el14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/14/st07/st07637-ad01.el14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/14/st07/st07642.el14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/14/st07/st07641.el14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/14/st07/st07641-ad01.el14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/14/st07/st07640.el14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/14/st07/st07640-ad01.el14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/14/st07/st07646.el14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/14/st07/st07646-ad01.el14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/14/st07/st07656.el14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/14/st07/st07636.el14.pdf
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– Κατ’ εξουσιοδότηση κανονισµός για τη συµπλήρωση του κανονισµού (ΕΕ) αριθ. 
1308/2013 («ενιαίος κανονισµός ΚΟΑ») και του κανονισµού (ΕΕ) αριθ. 1306/2013 
(«οριζόντιος κανονισµός») µε την τροποποίηση του κανονισµού (ΕΕ) αριθ. 543/2011 όσον 
αφορά τους τοµείς των οπωροκηπευτικών και των µεταποιηµένων 
οπωροκηπευτικών (7658/14) 

– Κατ’ εξουσιοδότηση κανονισµός για τη συµπλήρωση του κανονισµού (ΕΕ) αριθ. 
1308/2013 («ενιαίος κανονισµός ΚΟΑ») όσον αφορά τα προγράµµατα στήριξης του τοµέα 
του ελαιολάδου και των επιτραπέζιων ελιών (7654/14) 

– Κατ’ εξουσιοδότηση κανονισµός για τη συµπλήρωση του κανονισµού (ΕΕ) αριθ. 
1308/2013 («ενιαίος κανονισµός ΚΟΑ») µε την τροποποίηση του κανονισµού (ΕΚ) αριθ. 
826/2008 όσον αφορά ορισµένες απαιτήσεις σχετικά µε τα γεωργικά προϊόντα για τα 
οποία χορηγούνται ενισχύσεις για την ιδιωτική αποθεµατοποίηση (7648/14 + 7648/14 
ADD 1) 

– Κατ’ εξουσιοδότηση κανονισµός για τη συµπλήρωση του κανονισµού (ΕΕ) αριθ. 
1308/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου µε την τροποποίηση του 
κανονισµού (ΕΚ) αριθ. 288/2009 της Επιτροπής όσον αφορά τη χορήγηση ενίσχυσης για 
συνοδευτικά µέτρα στο πλαίσιο καθεστώτος προώθησης της κατανάλωσης 
οπωροκηπευτικών στα σχολεία (7657/14) 

Η Επιτροπή ανακοίνωσε την πρόθεσή της να εγκρίνει και δεύτερο κύµα κατ’ εξουσιοδότηση 
πράξεων µετά την επανέναρξη των εργασιών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Για περισσότερες 
πληροφορίες, βλ. δελτίο τύπου (8951/14). 

Καθεστώς συναλλαγών για εµπορεύµατα που προέρχονται από τη µεταποίηση γεωργικών 
προϊόντων 

Το Συµβούλιο ενέκρινε κανονισµό για τον καθορισµό του καθεστώτος συναλλαγών που 
εφαρµόζεται για ορισµένα εµπορεύµατα που προέρχονται από τη µεταποίηση γεωργικών 
προϊόντων. Η έκδοση του κανονισµού ακολουθεί συµφωνία σε πρώτη ανάγνωση µε το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο (PE-CONS 124/13).  

Αυτός ο κανονισµός αντικαθιστά το καθεστώς συναλλαγών για εµπορεύµατα που είναι 
µεταποιηµένα γεωργικά προϊόντα/εκτός παραρτήµατος I1, το οποίο θεσπίστηκε µε τον κανονισµό 
1216/20092. Περιέχει επίσης διατάξεις από τον κανονισµό 614/2009 περί κοινού συστήµατος 
εµπορίας για την ωοαλβουµίνη και τη γαλακτοαλβουµίνη. Εναρµονίζει τις διατάξεις µε τη νοµική 
υποχρέωση για διαφοροποίηση µεταξύ των κατ’ εξουσιοδότηση και των εκτελεστικών 
αρµοδιοτήτων της Επιτροπής, βάσει των άρθρων 290 και 291 της Συνθήκης για τη Λειτουργία της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΣΛΕΕ). Με τις υπόλοιπες προσαρµογές επιτυγχάνεται η βελτίωση της 
σαφήνειας και της διαφάνειας των ισχυόντων κειµένων. 

                                                 
1  Παράρτηµα Ι της ΣΛΕΕ µε κατάλογο των γεωργικών και αλιευτικών προϊόντων 
2  ΕΕ L 328, 15.12.2009, σ. 10. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/14/st07/st07658.el14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/14/st07/st07654.el14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/14/st07/st07648.el14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/14/st07/st07648-ad01.el14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/14/st07/st07648-ad01.el14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/14/st07/st07657.el14.pdf
http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_Data/docs/pressdata/en/agricult/142183.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/pe00/pe00124.el13.pdf
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Εισαγωγές ρυζιού από το Μπαγκλαντές – Ευθυγράµµιση µε τη συνθήκη της Λισαβόνας 

Το Συµβούλιο εξέδωσε κανονισµό σχετικά µε τις εισαγωγές ρυζιού καταγωγής Μπαγκλαντές. Η 
έκδοση του κανονισµού ακολουθεί συµφωνία σε πρώτη ανάγνωση µε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 
(PE-CONS 40/14). 

Ο κανονισµός αυτός ευθυγραµµίζει τον κανονισµό (ΕΚ) αριθ. 3491/901 για τις εισαγωγές ρυζιού 
καταγωγής Μπαγκλαντές µε τα άρθρα 290 και 291 της Συνθήκης για τη λειτουργία της ΕΕ (ΣΛΕΕ 
ή Συνθήκη της Λισαβόνας) όσον αφορά τις εκτελεστικές και κατ’ εξουσιοδότηση αρµοδιότητες 
που ανατίθεται στην Επιτροπή.  

Στα άρθρα 290 και 291 της ΣΛΕΕ γίνεται διάκριση µεταξύ δύο διαφορετικών τύπων πράξεων της 
Επιτροπής.  

– Το άρθρο 290 επιτρέπει στον νοµοθέτη να αναθέτει στην Επιτροπή την εξουσία έκδοσης 
µη νοµοθετικών πράξεων γενικής ισχύος που συµπληρώνουν ή τροποποιούν ορισµένα µη 
ουσιώδη στοιχεία της νοµοθετικής πράξης. Οι νοµικές πράξεις που εκδίδονται κατ’ αυτόν 
τον τρόπο από την Επιτροπή αποκαλούνται «κατ’ εξουσιοδότηση πράξεις» (άρθρο 290 
παράγραφος 3). 

– Το άρθρο 291 της ΣΛΕΕ επιτρέπει στα κράτη µέλη να θεσπίζουν όλα τα µέτρα 
εσωτερικού δικαίου που είναι αναγκαία για την εφαρµογή των νοµικά δεσµευτικών 
πράξεων της ΕΕ. Με τις εν λόγω πράξεις µπορούν να ανατεθούν εκτελεστικές 
αρµοδιότητες στην Επιτροπή στις περιπτώσεις που απαιτούνται ενιαίες προϋποθέσεις 
για την εφαρµογή των εν λόγω πράξεων. Οι νοµικές πράξεις που εκδίδονται κατ’ αυτόν 
τον τρόπο από την Επιτροπή αποκαλούνται «εκτελεστικές πράξεις» (άρθρο 291, 
παράγραφος 4). 

Ο κανονισµός (ΕΚ) αριθ. 3491/90 θεσπίζει τους όρους που διέπουν το προτιµησιακό εισαγωγικό 
καθεστώς που προβλέπει η ΕΕ για το ρύζι καταγωγής Μπαγκλαντές. Το εν λόγω καθεστώς 
περιλαµβάνει µείωση της εισφοράς κατά την εισαγωγή στην ΕΕ, εντός των ορίων των ποσοτήτων 
που εισάγει συνήθως η ΕΕ. Ο κανονισµός αυτός εντάσσεται σε µια δέσµη κειµένων σχετικών µε τη 
γεωργία των οποίων η ευθυγράµµιση ξεκίνησε το 2010 και συνεχίζεται.  

Συµφωνία εταιρικής σχέσης µε την Ινδονησία κατά της παράνοµης υλοτοµίας 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση για τη σύναψη της εθελοντικής συµφωνίας εταιρικής σχέσης 
µεταξύ της ΕΕ και της ∆ηµοκρατίας της Ινδονησίας σχετικά µε την επιβολή της δασικής 
νοµοθεσίας, τη διακυβέρνηση και το εµπόριο προϊόντων ξυλείας προς την Ευρωπαϊκή Ένωση 
(FLEGT) (11767/2/13 REV 2, 11769/1/13 REV 1). 

Η συµφωνία υπογράφηκε στις 30 Σεπτεµβρίου 2013 (13708/13). Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 
ενέκρινε τη σύναψη της συµφωνίας κατά τη σύνοδό του στις 24-27 Φεβρουαρίου 2014. 

                                                 
1 ΕΕ L 337, 1.12.1990, σ. 1 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/14/pe00/pe00040.el14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st11/st11767-re02.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st11/st11769-re01.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st13/st13708.en13.pdf
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:1990:337:0001:0002:EL:PDF
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Τον Οκτώβριο του 2003, το Συµβούλιο ενέκρινε συµπεράσµατα σχετικά µε σχέδιο δράσης της ΕΕ 
για την επιβολή της δασικής νοµοθεσίας, τη διακυβέρνηση και το εµπόριο (FLEGT), που 
παρουσιάστηκε από την Επιτροπή, µε το οποίο ζητείται η λήψη µέτρων για την αντιµετώπιση της 
παράνοµης υλοτοµίας µέσω της ανάπτυξης εθελοντικών συµφωνιών εταιρικής σχέσης µε χώρες 
παραγωγής ξυλείας. Η ΕΕ έχει ήδη συνάψει συµφωνίες εταιρικής σχέσης FLEGT µε την Γκάνα, το 
Κονγκό, το Καµερούν, την Κεντροαφρικανική ∆ηµοκρατία και τη Λιβερία. 

Προσδιορισµός επιπέδων διοξινών και PCB στις ζωοτροφές  

Το Συµβούλιο αποφάσισε να µην εναντιωθεί στην έκδοση του κανονισµού της Επιτροπής που 
τροποποιεί τον κανονισµό 152/2009 όσον αφορά τον προσδιορισµό των επιπέδων διοξινών και 
πολυχλωριωµένων διφαινυλίων (PCB) (7395/14). 

Ο κανονισµός 152/20091 περιλαµβάνει µεθόδους για τον καθορισµό των επιπέδων διοξινών και 
πολυχλωριωµένων διφαινυλίων (PCB) στις ζωοτροφές. 

Οι τροποποιήσεις προβλέπουν επιπρόσθετες απαιτήσεις όσον αφορά τις µεθόδους διαλογής µε τις 
οποίες ταυτοποιούνται τα δείγµατα µε σηµαντικά επίπεδα ορισµένων από αυτές τις χηµικές ενώσεις 
(πολυχλωριωµένα διβενζοφουράνια, PCDF και παρόµοια µε διοξίνες πολυχλωριωµένα διφαινύλια, 
PCB). Όταν τα αποτελέσµατα που επιτυγχάνονται µε τη µέθοδο διαλογής υπερβαίνουν την τιµή 
αποκοπής, το αρχικό δείγµα θα πρέπει να αναλύεται µε τη βοήθεια επιβεβαιωτικής µεθόδου που να 
επιτρέπει την ταυτοποίηση και τον ποσοτικό προσδιορισµό των ουσιών που περιέχονται στο 
δείγµα.  

Ο κανονισµός αυτός της Επιτροπής υπόκειται σε κανονιστική διαδικασία µε έλεγχο. Αυτό σηµαίνει 
ότι, εφόσον το Συµβούλιο έχει πλέον δώσει την έγκρισή του, η Επιτροπή µπορεί να εκδώσει τον 
κανονισµό, εκτός εάν εκφράσει αντιρρήσεις το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

ΑΛΙΕΙΑ 

Συµφωνία σύµπραξης µεταξύ ΕΕ και Γκαµπόν - Σύναψη του πρωτοκόλλου 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση για τη σύναψη του πρωτοκόλλου µεταξύ της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και της ∆ηµοκρατίας της Γκαµπόν σχετικά µε τον καθορισµό των αλιευτικών δυνατοτήτων 
και της χρηµατικής αντιπαροχής που προβλέπονται στη συµφωνία αλιευτικής σύµπραξης µεταξύ 
των δύο µερών (11676/13). 

                                                 
1  ΕΕ L 54, 26.2.2009, σ. 1 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/14/st07/st07395.el14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st11/st11676.el13.pdf
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Η συµφωνία αλιευτικής σύµπραξης µεταξύ της ΕΕ και της Γκαµπόν συνήφθη το 2006. Κύριος στόχος 
του πρωτοκόλλου της συµφωνίας αυτής είναι να ορίσει τις αλιευτικές δυνατότητες για τα σκάφη της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης στα ύδατα της Γκαµπόν, λαµβάνοντας υπόψη τις βέλτιστες διαθέσιµες 
επιστηµονικές γνωµοδοτήσεις και τις συστάσεις της ∆ιεθνούς Επιτροπής για τη ∆ιατήρηση των 
Θυννοειδών του Ατλαντικού (ICCAT) εντός των ορίων του διαθέσιµου πλεονάσµατος. Το πρωτόκολλο 
επίσης καθορίζει τη χρηµατοοικονοµική συµβολή που οφείλεται, χωριστά, για δικαιώµατα πρόσβασης 
και για τοµεακή στήριξη.  

Κατόπιν διαπραγµατεύσεων, υπεγράφη νέο πρωτόκολλο από το Συµβούλιο και τη Γκαµπόν τον Ιούλιο 
του 2013. Για να διασφαλιστεί η συνέχιση των αλιευτικών δραστηριοτήτων των σκαφών της ΕΕ, το νέο 
πρωτόκολλο εφαρµόζεται έκτοτε προσωρινά, εν αναµονή της ολοκλήρωσης των προβλεπόµενων 
διαδικασιών ενόψει της τυπικής σύναψής του. Το νέο πρωτόκολλο καλύπτει περίοδο 6 ετών από την 
ηµεροµηνία της προσωρινής εφαρµογής του. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο έδωσε τη έγκρισή του για τη 
σύναψη αυτού του πρωτοκόλλου στις 5 Φεβρουαρίου 2014.  

Σύµπραξη µεταξύ ΕΕ και Μαδαγασκάρης - ∆ιαπραγµατεύσεις για νέο πρωτόκολλο της 

συµφωνίας 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση µε την οποία εξουσιοδοτείται η Επιτροπή να αρχίσει 
διαπραγµατεύσεις εξ ονόµατος της ΕΕ για την ανανέωση του πρωτοκόλλου της συµφωνίας αλιευτικής 
σύµπραξης (ΣΑΣ) µε τη Μαδαγασκάρη. 

Το ισχύον πρωτόκολλο θα πρέπει να εφαρµοσθεί έως τον ∆εκέµβριο του 2014. Το νέο πρωτόκολλο 
µεταξύ ΕΕ και Μαδαγασκάρης θα πρέπει να ευθυγραµµίζεται µε τα συµπεράσµατα του Συµβουλίου της 
19ης Μαρτίου 2012 σχετικά µε την ανακοίνωση της Επιτροπής της 13 Ιουλίου 2011 για την εξωτερική 
διάσταση της Κοινής Αλιευτικής Πολιτικής (ΚαλΠ) καθώς και µε τον κανονισµό 1380/2013 για την 
ΚΑλΠ1. 

Πρόσβαση των αλιευτικών σκαφών των Σεϋχελλών στα ύδατα της Μαγιότ  

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση για την υπογραφή εξ ονόµατος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και για την 
προσωρινή εφαρµογή της συµφωνίας µεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της ∆ηµοκρατίας των 
Σεϋχελλών σχετικά µε την πρόσβαση των αλιευτικών σκαφών υπό σηµαία Σεϋχελλών στα ύδατα και 
στους θαλάσσιους βιολογικούς πόρους της Μαγιότ που υπάγονται στη δικαιοδοσία της ΕΕ (7953/14). 

Η συµφωνία αυτή ακολουθεί την αλλαγή καθεστώτος της Μαγιότ που κατέστη εξόχως απόκεντρη 
περιοχή της ΕΕ την 1η Ιανουαρίου 2014. Την ηµεροµηνία εκείνη, η σηµερινή αποκλειστική οικονοµική 
ζώνη (ΑΟΖ) της Μαγιότ έγινε ύδατα της ΕΕ. Η συµφωνία αυτή θα δώσει στα σκάφη µε σηµαία 
Σεϋχελλών πρόσβαση στη Μαγιότ από την ηµεροµηνία της υπογραφής της. Τα τέλη που θα 
καταβάλλουν οι εφοπλιστές των Σεϋχελλών για να αποκτήσουν άδειες αλιείας για να εκµεταλλευθούν 
άκρως µεταναστευτικά είδη θα πρέπει να καταβάλλονται, σύµφωνα µε την προηγούµενη πρακτική, στη 
Μαγιότ. Τα τέλη προορίζονται να δώσουν τη δυνατότητα στη Μαγιότ να αναπτύξει το σύστηµα 
διαχείρισης και ελέγχου της, καθώς και για την διακυβέρνηση της αλιείας και τη δηµιουργία υποδοµής. 

                                                 
1 ΕΕ L 354/2013, σ. 22. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st07/st07953.en14.pdf
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ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Πρόσβαση σε γενετικούς πόρους 

Το Συµβούλιο ενέκρινε κανονισµό σχετικά µε τα µέτρα συµµόρφωσης των χρηστών βάσει του 
Πρωτοκόλλου της Ναγκόγια για την πρόσβαση στους γενετικούς πόρους και τον δίκαιο και ισότιµο 
καταµερισµό των οφελών που απορρέουν από τη χρησιµοποίησή τους στην Ένωση (PE-CONS 

131/13). 

Η σηµερινή τελική έγκριση της νοµοθεσίας από το Συµβούλιο αποτελεί συνέχεια της συµφωνίας 
που επιτεύχθηκε µε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σε πρώτη ανάγνωση. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 
ψήφισε κατά τη σύνοδο της ολοµέλειας της 11ης Μαρτίου 2014. 

Ο κανονισµός αποσκοπεί να δηµιουργήσει ένα πλαίσιο που διέπει τη συµµόρφωση µε τις 
απαιτήσεις για την πρόσβαση σε γενετικούς πόρους και για την κατανοµή ωφελειών σύµφωνα µε 
το πρωτόκολλο της Ναγκόγια. Η υλοποίηση θα συµβάλει επίσης στη διατήρηση της βιολογικής 
ποικιλότητας και στη βιώσιµη χρήση των συστατικών µερών της. 

Για περισσότερες λεπτοµέρειες, βλ. δελτίο τύπου 8825/14. 

Εκτίµηση Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων * 

Το Συµβούλιο ενέκρινε οδηγία για την τροποποίηση της οδηγίας 2011/92/ΕΕ σχετικά µε την 
εκτίµηση των επιπτώσεων ορισµένων σχεδίων δηµοσίων και ιδιωτικών έργων στο περιβάλλον 
(PE-CONS 15/14, 7927/14 ADD 1). 

Η σηµερινή τελική έγκριση της νοµοθεσίας από το Συµβούλιο αποτελεί συνέχεια της συµφωνίας 
που επιτεύχθηκε µε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σε πρώτη ανάγνωση. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 
ψήφισε κατά τη σύνοδο της ολοµέλειας της 12 Μαρτίου 2014. 

Η εκτίµηση περιβαλλοντικών επιπτώσεων (ΕΠΕ), συνεπάγεται τη συστηµατική συλλογή και 
ανάλυση πληροφοριών σχετικά µε τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις ενός έργου από τον κύριο του 
έργου, προκειµένου να µπορέσει η αρµόδια αρχή να αποφασίσει αν και πώς πρέπει να υλοποιηθεί 
το έργο. 

Η οδηγία σκοπό έχει να εξασφαλίσει υψηλό επίπεδο προστασίας του περιβάλλοντος και της 
ανθρώπινης υγείας µέσω της θέσπισης κοινών ελάχιστων απαιτήσεων για την εκτίµηση των 
επιπτώσεων ορισµένων σχεδίων δηµοσίων και ιδιωτικών έργων στο περιβάλλον. Οι τροποποιήσεις 
προσαρµόσει το ισχύουσα οδηγία στο πολιτικό, νοµικό και τεχνικό συγκείµενο, τα οποία έχουν 
εξελιχθεί σηµαντικά. 

Για περισσότερες λεπτοµέρειες, βλ. δελτίο τύπου 8774/14. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/pe00/pe00131.en13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/pe00/pe00131.en13.pdf
http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_Data/docs/pressdata/en/envir/142185.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/pe00/pe00015.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st07/st07927-ad01.en14.pdf
http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_Data/docs/pressdata/en/envir/142193.pdf
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Φθοριούχα αέρια θερµοκηπίου * 

Tο Συµβούλιο εξέδωσε κανονισµό για τα φθοριούχα αέρια του θερµοκηπίου («αέρια Φ») 
(PE-CONS 1/14, PE-CONS 1/14 COR 1, 7929/14 ADD 1). 

Ο νέος κανονισµός θα επιτρέψει τη µείωση των εκποµπών φθοριούχων αερίων στην ΕΕ κατά τα 
δύο τρίτα των σηµερινών τιµών µέχρι το 2030. Η χρήση φθοριούχων αερίων σε κάποια νέα 
στοιχεία εξοπλισµού, όπως ψυγεία και κλιµατιστικά, θα πρέπει να απαγορευτεί όπου είναι άµεσα 
διαθέσιµες εναλλακτικές λύσεις βιώσιµες και πιο φιλικές προς το κλίµα. Ο νέος κανονισµός όχι 
µόνο θα συµβάλει στην επίτευξη των κλιµατικών και περιβαλλοντικών στόχων της ΕΕ, αλλά θα 
δηµιουργήσει και ευκαιρίες για τις επιχειρήσεις της ΕΕ στην αγορά των εναλλακτικών 
τεχνολογιών.  

Ο κανονισµός αποσκοπεί να προστατέψει το περιβάλλον µειώνοντας τις εκποµπές φθοριούχων 
αερίων. Θεσπίζει κανόνες σχετικά µε τη συγκράτηση, τη χρήση, την ανάκτηση και καταστροφή 
αυτών των αερίων. Επιπλέον, το νέο δίκαιο επιβάλλει όρους σχετικά µε τη διάθεση στην αγορά 
προϊόντων και εξοπλισµού που περιέχουν ή βασίζονται σε φθοριούχα αέρια, ενώ καθορίζει 
ποσοτικά όρια για τη διάθεση στην αγορά υδροφθορανθράκων (HFC). 

Για περισσότερες λεπτοµέρειες, βλ. δελτίο τύπου 8655/14. 

Ευρωπαϊκοί Περιβαλλοντικοί Οικονοµικοί Λογαριασµοί* 

Το Συµβούλιο εξέδωσε κανονισµό για την τροποποίηση του κανονισµού 691/2011 για τους 
ευρωπαϊκούς περιβαλλοντικούς οικονοµικούς λογαριασµούς (PE-CONS 37/14, 8249/14 ADD 1). 

Η σηµερινή τελική έγκριση της νοµοθεσίας από το Συµβούλιο αποτελεί συνέχεια της συµφωνίας 
που επιτεύχθηκε µε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σε πρώτη ανάγνωση. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 
ψήφισε κατά τη σύνοδο της ολοµέλειας της 2ας Απριλίου 2014. 

Ο νέος κανονισµός διευρύνει το πεδίο εφαρµογής του ισχύοντος δικαίου καθιερώνοντας νέες 
ενότητες περιβαλλοντικών οικονοµικών λογαριασµών: µια ενότητα για λογαριασµούς δαπανών 
περιβαλλοντικής προστασίας, µια ενότητα για λογαριασµούς του τοµέα περιβαλλοντικών αγαθών 
και υπηρεσιών και µια ενότητα για λογαριασµούς φυσικής ροής της ενέργειας. Αποτελεί άλλο ένα 
βήµα για την αύξηση των διαθέσιµων οικονοµικών στοιχείων σχετικά µε το περιβάλλον, και θα 
χρησιµοποιηθεί, µεταξύ άλλων, για την αξιολόγηση της προόδου προς την επίτευξη των στόχων 
της στρατηγικής Ευρώπη 2020 που σχετίζονται µε το κλίµα και το περιβάλλον. 

O κανονισµός αρχίζει να ισχύει την εικοστή ηµέρα από τη δηµοσίευσή του στην Επίσηµη 
Εφηµερίδα της ΕΕ. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/pe00/pe00001.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/pe00/pe00001-co01.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st07/st07929-ad01.en14.pdf
http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_Data/docs/pressdata/en/envir/142190.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/pe00/pe00037.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st08/st08249-ad01.en14.pdf
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Τροποποίηση στην οδηγία για το σύστηµα εµπορίας εκποµπών της ΕΕ  

Το Συµβούλιο εξέδωσε κανονισµό για την τροποποίηση της οδηγίας για το σύστηµα εµπορίας 
εκποµπών της ΕΕ (2003/87/EΚ), εν όψει της υλοποίησης διεθνούς συµφωνίας για τη θέσπιση ενός 
ενιαίου παγκόσµιου αγορακεντρικού µέτρου σχετικά µε τις εκποµπές που οφείλονται στις διεθνείς 
αεροπορικές µεταφορές µέχρι το 2020 (PE-CONS 18/14). 

Η έγκριση της νοµοθεσίας από το Συµβούλιο αποτελεί συνέχεια της συµφωνίας που επιτεύχθηκε µε 
το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σε πρώτη ανάγνωση. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ψήφισε κατά τη 
σύνοδο της ολοµέλειας της 3 Απριλίου 2014. 

∆εδοµένου ότι ο τοµέας των αεροµεταφορών έχει ισχυρό διεθνή χαρακτήρα, µια παγκόσµια 
προσέγγιση για την αντιµετώπιση των εκποµπών από τις αεροµεταφορές προσφέρει καλύτερες 
προοπτικές για να διασφαλιστεί η βιωσιµότητα µακροπρόθεσµα. Σύµφωνα µε τα αποτελέσµατα του 
38ου ∆ιεθνούς Οργανισµού Πολιτικής Αεροπορίας (ICAO) που πραγµατοποιήθηκε τον Σεπτέµβριο 
του 2013, θα πρέπει να υπάρχει ένα ενιαίο παγκόσµιο αγορακεντρικό µέτρο που να ισχύει για τις 
εκποµπές των διεθνών αεροµεταφορών από το 2020 και µετά. Ο νέος κανονισµός έχει ως στόχο να 
διατηρήσει τη δυναµική που επιτεύχθηκε στην ICAO και να διευκολύνει την πρόοδο κατά την 
προσεχή 39η σύνοδο του 2016. 

Για περισσότερες λεπτοµέρειες, βλ. δελτίο τύπου 8831/14. 

Πρωτόκολλο της Ναγκόγια για την πρόσβαση σε γενετικούς πόρους 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση που εγκρίνει, εξ ονόµατος της Ένωσης, το Πρωτόκολλο της 
Ναγκόγια για την πρόσβαση στους γενετικούς πόρους και τον δίκαιο και ισότιµο καταµερισµό των 
οφελών που απορρέουν από τη χρησιµοποίησή τους στη σύµβαση για τη βιολογική ποικιλοµορφία 
(6852/13, 6874/13). 

Το πρωτόκολλο της Ναγκόγια είναι διεθνής συνθήκη που εγκρίθηκε τον Οκτώβριο του 2010 στη 
Ναγκόγια της Ιαπωνίας. Αναπτύσσει περαιτέρω τους γενικούς κανόνες της σύµβασης περί 
πρόσβασης και καταµερισµού των χρηµατικών και µη χρηµατικών οφελών από τη χρησιµοποίηση 
γενετικών πόρων και παραδοσιακών γνώσεων που συνδέονται µε γενετικούς πόρους.  

Για να διαβάσετε περισσότερα σχετικά µε το Πρωτόκολλο της Ναγκόγια, πατήστε εδώ. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/pe00/pe00018.en14.pdf
http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_Data/docs/pressdata/en/envir/142187.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st06/st06852.en13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st06/st06874.en13.pdf
http://www.cbd.int/abs/about/default.shtml
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Ειδική Έκθεση του Ευρωπαϊκού Ελεγκτικού Συνεδρίου αριθ. 15/2013 - Πρόγραµµα LIFE 

Το Συµβούλιο ενέκρινε τα εξής συµπεράσµατα για την ειδική έκθεση του Ευρωπαϊκού Ελεγκτικού 
Συνεδρίου αριθ. 15/2013 µε τίτλο «Υπήρξε αποτελεσµατική η συνιστώσα «Περιβάλλον» του 
προγράµµατος LIFE;». 

«ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

1. ΕΚΦΡΑΖΕΙ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ για την Ειδική Έκθεση αριθ. 15/2013 του Ευρωπαϊκού 
Ελεγκτικού Συνεδρίου σχετικά µε την αποτελεσµατικότητα της συνιστώσας 
«Περιβάλλον» του προγράµµατος LIFE· 

2. ΥΠΟΓΡΑΜΜΙΖΕΙ ότι το LIFE συµβάλλει σηµαντικά στην περιβαλλοντική πολιτική της 
Ένωσης και προσθέτει αξία στην υποστήριξη της υλοποίησή της· εν προκειµένω, 
ΤΟΝΙΖΕΙ επίσης ότι το LIFE παραµένει το µοναδικό χρηµατοδοτικό µέσο της Ένωσης για 
τη συγκεκριµένη πολιτική· 

3. ΣΗΜΕΙΩΝΕΙ ότι ο έλεγχος του ΕΣ επικεντρώθηκε σε έργα που χρηµατοδοτήθηκαν 
µεταξύ 2005 και 2010 και βασίσθηκε, µεταξύ άλλων, σε επιτόπιες επισκέψεις 25 
επιλεγµένων έργων σε πέντε κράτη µέλη µεταξύ των σηµαντικότερων δικαιούχων του 
προγράµµατος LIFE· 

4. ΣΗΜΕΙΩΝΕΙ ΕΠΙΣΗΣ τις βασικές συστάσεις του ΕΣ ότι: 

α) τα πολυετή προγράµµατα εργασίας που προβλέπονται στο νέο πρόγραµµα LIFE 
(2014-2020) θα πρέπει να περιορίζουν τις επιλέξιµες αιτήσεις σε ορισµένες 
στρατηγικές προτεραιότητες και ορισµένα έτη· 

β) θα πρέπει να καταργηθεί η ενδεικτική εθνική επιχορήγηση για τα 
παραδοσιακά έργα, διατηρουµένης, ωστόσο, της γεωγραφικής εξισορρόπησης για τα 
ολοκληρωµένα έργα· 

γ) η Επιτροπή θα πρέπει να βελτιώσει την ποιότητα και τη διαφάνεια της διαδικασίας 
επιλογής και συγκεκριµένα, να βελτιώσει τα έντυπα αξιολόγησης της επιλογής 
έργων και να παρέχει χωριστή εκτίµηση και βαθµολόγηση των βασικών πτυχών 
έργων, όπως είναι ο καινοτόµος χαρακτήρας ή ο χαρακτήρας επίδειξής τους, η 
διάδοση και το δυναµικό αναπαραγωγής των αποτελεσµάτων· 

δ) η Επιτροπή θα πρέπει να βελτιώσει τα εργαλεία διαχείρισης του προγράµµατος και 
να καθιερώσει κατάλληλους, συναφείς, αποδεκτούς, αξιόπιστους, εύχρηστους και 
εµπεριστατωµένους κοινούς δείκτες εισροών και αποτελεσµάτων καθώς και την 
ενηµέρωση για την παρακολούθηση των έργων· 
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ε) η Επιτροπή θα πρέπει να αξιοποιεί καλύτερα τις πληροφορίες που συλλέγονται κατά 
το στάδιο της παρακολούθησης, προκειµένου να βελτιώσει την αξιολόγησή της 
σχετικά µε το εύλογο των δηλούµενων δαπανών προσωπικού,· και 

στ) θα πρέπει να δοθεί µεγαλύτερη προσοχή στη διάδοση, βιωσιµότητα και 
αναπαραγωγή έργων LIFE. 

5. ΘΕΩΡΕΙ ότι οι περισσότερες συστάσεις του ΕΣ εξετάσθηκαν σε µεγάλο βαθµό από 
νοµοθετική άποψη στο νέο πρόγραµµα LIFE 2014 - 2020 1· 

6. ΑΝΑΓΝΩΡΙΖΕΙ την ανάγκη ιεράρχησης των διαθέσιµων πόρων βάσει του προγράµµατος 
LIFE, ΤΟΝΙΖΕΙ, όµως, ότι πρέπει να δοθεί η απαραίτητη ευελιξία για την υποστήριξη των 
βασικών προτεραιοτήτων όλων των κρατών µελών και να ληφθεί υπ' όψιν το ευρύ φάσµα 
των περιβαλλοντικών ζητηµάτων· 

7. ΚΑΛΕΙ την Επιτροπή να λάβει υπ' όψιν τις συστάσεις του ΕΣ κατά τη µελλοντική 
διαχείριση και εφαρµογή του προγράµµατος LIFE και συγκεκριµένα: 

α) να βελτιώσει την ποιότητα και τη διαφάνεια της διαδικασίας επιλογής·  

β) να ενηµερώνει καλύτερα τους αιτούντες σχετικά µε σηµαντικές ελλείψεις της 
αίτησης έργου οι οποίες είχαν ως αποτέλεσµα µη ικανοποιητική βαθµολόγηση και 
σχετικά µε τις βασικές πτυχές του έργου που έχουν προσδιορισθεί στην έκθεση του 
ΕΣ, όπως είναι η διάδοση, η βιωσιµότητα και η αναπαραγωγή, ούτως ώστε να 
ενισχύσει την αποτελεσµατικότητα του συνολικού προγράµµατος, και 

γ) να βελτιώσει τη δυνατότητα των αιτούντων επιλέξιµα έργα να απαντούν. 

8. ΘΕΩΡΕΙ σηµαντικό το ΕΣ να λάβει υπ' όψιν, κατά τους µελλοντικούς ελέγχους, την 
ευρύτερη δυνατότητα των κρατών µελών να κατανοήσουν σφαιρικά τη γεωγραφική και 
διοικητική ποικιλία των συστηµάτων και προσεγγίσεων, συµπεριλαµβανοµένων των 
ισχυρών και αδύναµων σηµείων τους, σε ολόκληρη την Ένωση. ΕΠΙΣΗΣ ΕΝΘΑΡΡΥΝΕΙ 
το ΕΣ να διενεργεί στο µέλλον ελέγχους πριν από βασικά στάδια εφαρµογής του 
προγράµµατος». 

                                                 
1 Κανονισµός (ΕΕ) αριθ. 1293/13 σχετικά µε τη θέσπιση Προγράµµατος για το Περιβάλλον 

και τη ∆ράση για το Κλίµα (LIFE) και για την κατάργηση του κανονισµού (ΕΚ) αριθ. 
614/07. 
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Προστασία των υπόγειων υδάτων από τη ρύπανση και την υποβάθµιση 

Το Συµβούλιο αποφάσισε να µην εναντιωθεί στην έκδοση κανονισµού της Επιτροπής για την 
τροποποίηση του Παραρτήµατος ΙΙ της οδηγίας 2006/118/EΚ για την προστασία των υπόγειων 
υδάτων από τη ρύπανση και την υποβάθµιση (7240/14, 7240/14 ADD 1). 

Η οδηγία της Επιτροπής υπόκειται στην κανονιστική διαδικασία µε έλεγχο. Αυτό σηµαίνει ότι, 
εφόσον το Συµβούλιο έχει πλέον δώσει την έγκρισή του, η Επιτροπή µπορεί να εκδώσει τον 
κανονισµό, εκτός εάν εκφράσει αντιρρήσεις το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

Σύµβαση του Χονγκ Κονγκ 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση που εξουσιοδοτεί τα κράτη µέλη να υπογράψουν, να 
επικυρώσουν ή να προσχωρήσουν στη διεθνή σύµβαση του Χονγκ Κονγκ του 2009 για την ασφαλή 
και φιλική προς το περιβάλλον ανακύκλωση πλοίων, για τα τµήµατα που εµπίπτουν στην 
αποκλειστική αρµοδιότητα της Ένωσης (15902/13). 

Το Συµβούλιο θα επισκοπήσει την πρόοδο της επικύρωσης ως τις 31 ∆εκεµβρίου 2018. Η σύµβαση 
του Χονγκ Κονγκ εγκρίθηκε το 2009 υπό την αιγίδα του ∆ιεθνούς Ναυτιλιακού Οργανισµού 
(∆ΝΟ), ως αποτέλεσµα των διαβουλεύσεων της ∆ιεθνούς ∆ιάσκεψης για την ασφαλή και φιλική 
προς το περιβάλλον ανακύκλωση πλοίων.  

Η σύµβαση καλύπτει το σχεδιασµό, την κατασκευή, τη λειτουργία και την προετοιµασία των 
πλοίων, ώστε να διευκολύνει την ασφαλή και φιλική προς το περιβάλλον ανακύκλωση, χωρίς να 
θέτει σε κίνδυνο την ασφάλεια των πλοίων και τη λειτουργική αποδοτικότητα. Επίσης, καλύπτει τη 
λειτουργία των µονάδων ανακύκλωσης πλοίων µε ασφαλή και φιλικό προς το περιβάλλον τρόπο 
και τη θέσπιση ενός κατάλληλου µηχανισµού επιβολής στον τοµέα της ανακύκλωσης πλοίων. 

Η σύµβαση θα πρέπει να επικυρωθεί από επαρκή αριθµό τόσο των µεγάλων κρατών σηµαίας όσο 
και των κρατών ανακύκλωσης, προκειµένου να τεθεί σε ισχύ και να αρχίσει να παράγει 
αποτελέσµατα. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st07/st07240.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st07/st07240-ad01.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st15/st15902.en13.pdf
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Παρακολούθηση των εκποµπών CO2 από καινούργια ελαφρά επαγγελµατικά οχήµατα 

Το Συµβούλιο αποφάσισε να µην εναντιωθεί στον κατ’ εξουσιοδότηση κανονισµό για την 
τροποποίηση του παραρτήµατος II του κανονισµού αριθ. 510/2011 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
και του Συµβουλίου όσον αφορά την παρακολούθηση των εκποµπών CO2 από τα καινούργια 
ελαφρά επαγγελµατικά οχήµατα η έγκριση τύπου των οποίων γίνεται µε διαδικασία πολλαπλών 
σταδίων (6858/14, 6858/14 ADD 1). 

Ο κανονισµός αποτελεί κατ’ εξουσιοδότηση πράξη δυνάµει του άρθρου 290 της Συνθήκης για τη 
Λειτουργία της ΕΕ. Αυτό σηµαίνει ότι, εφόσον το Συµβούλιο έχει πλέον δώσει την έγκρισή του, η 
Επιτροπή µπορεί να εκδώσει τον κανονισµό, εκτός εάν εκφράσει αντιρρήσεις το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο. 

Ειδικές εκποµπές CO2 κατά το 2010 που καθορίζονται για τον παραγωγό Great Wall Motor 

Company Limited 

Το Συµβούλιο αποφάσισε να µην εναντιωθεί στον κατ’ εξουσιοδότηση κανονισµό της Επιτροπής 
για την τροποποίηση του κανονισµού αριθ. 114/2013 όσον αφορά τον µέσο όρο των ειδικών 
εκποµπών CO2 κατά το 2010 που καθορίζονται για τον παραγωγό Great Wall Motor Company 
Limited (7414/14). 

Ο κανονισµός αποτελεί κατ’ εξουσιοδότηση πράξη δυνάµει του άρθρου 290 της Συνθήκης για τη 
Λειτουργία της ΕΕ. Αυτό σηµαίνει ότι, εφόσον το Συµβούλιο έχει πλέον δώσει την έγκρισή του, η 
Επιτροπή µπορεί να εκδώσει τον κανονισµό, εκτός εάν εκφράσει αντιρρήσεις το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st06/st06858.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st06/st06858-ad01.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st07/st07414.en14.pdf


 14 Απριλίου 2014
 

  

8762/14   25
  

EL
 

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ 

Οργανισµός του ευρωπαϊκού GNSS (Παγκόσµιο ∆ορυφορικό Σύστηµα Πλοήγησης) 

Το Συµβούλιο εξέδωσε κανονισµό που τροποποιεί τον κανονισµό σχετικά µε τον οργανισµό του 
ευρωπαϊκού GNSS (συµφωνία σε πρώτη ανάγνωση, PE-CONS 133/13) – εναρµονίζοντάς τον µε το 
νέο πλαίσιο διακυβέρνησης που θεσπίζεται µε τον κανονισµό σχετικά µε την υλοποίηση των 
ευρωπαϊκών συστηµάτων δορυφορικής ραδιοπλοήγησης (βλ. δελτίο τύπου 17376/13). 

Πιο συγκεκριµένα, ο κανονισµός που εκδόθηκε σήµερα αποσκοπεί στη δηµιουργία αδιάβλητων 
µηχανισµών εντός του οργανισµού ώστε να διασφαλιστεί ότι η διαπίστευση ασφάλειας των 
ευρωπαϊκών συστηµάτων δορυφορικής πλοήγησης θα διενεργείται ανεξάρτητα και χωρίς καµία 
σύγκρουση συµφερόντων από τη στιγµή που ο οργανισµός θα αναλάβει την επιχειρησιακή 
διαχείριση των ευρωπαϊκών προγραµµάτων πλοήγησης EGNOS και Galileo.  

Ο νέος κανονισµός εναρµονίζει επίσης τις παλιές διατάξεις µε τις αρχές που περιέχει η κοινή 
προσέγγιση για τους αποκεντρωµένους οργανισµούς που συµφωνήθηκε από το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο, το Συµβούλιο και την Επιτροπή το 2012. 

Βλ. επίσης: European GNSS Agency website 

∆ιαλειτουργικότητα του σιδηροδροµικού συστήµατος της ΕΕ - τροχαίο υλικό  

Το Συµβούλιο αποφάσισε να µην εναντιωθεί στην έκδοση κανονισµού της Επιτροπής που αφορά 
µια τεχνική προδιαγραφή διαλειτουργικότητας για το υποσύστηµα «τροχαίο υλικό - Μηχανές και 
επιβατικό τροχαίο υλικό» του σιδηροδροµικού συστήµατος της ΕΕ (6465/14). 

Ο κανονισµός της Επιτροπής υπόκειται σε κανονιστική διαδικασία µε έλεγχο. Αυτό σηµαίνει ότι, 
εφόσον το Συµβούλιο έχει πλέον δώσει την έγκρισή του, η Επιτροπή µπορεί να εκδώσει τον 
κανονισµό, εκτός εάν εκφράσει αντιρρήσεις το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

∆ιαλειτουργικότητα των σιδηροδρόµων: ασφάλεια στις σιδηροδροµικές σήραγγες 

Το Συµβούλιο αποφάσισε να µην εναντιωθεί στην έκδοση κανονισµού της Επιτροπής σχετικά µε 
την τεχνική προδιαγραφή διαλειτουργικότητας που αφορά την «ασφάλεια στις σιδηροδροµικές 
σήραγγες» του σιδηροδροµικού συστήµατος της ΕΕ (6525/14 + 6525/14 ADD 1). 

Ο κανονισµός της Επιτροπής υπόκειται σε κανονιστική διαδικασία µε έλεγχο. Αυτό σηµαίνει ότι, 
εφόσον το Συµβούλιο έχει πλέον δώσει την έγκρισή του, η Επιτροπή µπορεί να εκδώσει τον 
κανονισµό, εκτός εάν εκφράσει αντιρρήσεις το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/pe00/pe00133.en13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st17/st17376.en13.pdf
http://europa.eu/agencies/documents/joint_statement_and_common_approach_2012_en.pdf
http://europa.eu/agencies/documents/joint_statement_and_common_approach_2012_en.pdf
http://www.gsa.europa.eu/
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st06/st06465.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st06/st06525.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st06/st06525-ad01.en14.pdf
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Οργανισµοί επιθεώρησης και εξέτασης πλοίων 

Το Συµβούλιο αποφάσισε να µην εναντιωθεί στην έκδοση κανονισµού της Επιτροπής που 
καθορίζει λεπτοµερείς κανόνες για την επιβολή προστίµων και περιοδικών χρηµατικών ποινών και 
για την ανάκληση της αναγνώρισης οργανισµών επιθεώρησης και ελέγχου πλοίων σύµφωνα µε τα 
άρθρα 6 και 7 του κανονισµού 391/2009 (6953/14). 

Ο κανονισµός 391/2009 εξουσιοδοτεί την Επιτροπή να επιβάλλει πρόστιµα και χρηµατικές ποινές 
σε αναγνωρισµένους οργανισµούς ή να ανακαλεί την αναγνώρισή τους, προκειµένου να 
εξασφαλίσει την εκπλήρωση των υποχρεώσεων που ορίζει ο κανονισµός µε στόχο την 
αντιµετώπιση κάθε ενδεχόµενης απειλής για την ασφάλεια ή το περιβάλλον. Το σχέδιο κανονισµού 
της Επιτροπής καθορίζει τα κριτήρια για τον καθορισµό του ύψους των προστίµων και χρηµατικών 
ποινών και τη διαδικασία λήψης αποφάσεων για να επιβληθεί πρόστιµο και χρηµατική ποινή ή να 
ανακληθεί η αναγνώριση αναγνωρισµένου οργανισµού. 

Ο κανονισµός της Επιτροπής υπόκειται σε κανονιστική διαδικασία µε έλεγχο. Αυτό σηµαίνει ότι, 
εφόσον το Συµβούλιο έχει πλέον δώσει την έγκρισή του, η Επιτροπή µπορεί να εκδώσει τον 
κανονισµό, εκτός εάν εκφράσει αντιρρήσεις το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

ΕΝΕΡΓΕΙΑ 

Απαιτήσεις οικολογικού σχεδιασµού µονάδων εξαερισµού 

Το Συµβούλιο αποφάσισε να µην εναντιωθεί στην έκδοση κανονισµού της Επιτροπής που 
καθορίζει απαιτήσεις οικολογικού σχεδιασµού µονάδων εξαερισµού (6920/14). 

Ο κανονισµός της Επιτροπής υπόκειται σε κανονιστική διαδικασία µε έλεγχο. Αυτό σηµαίνει ότι, 
εφόσον το Συµβούλιο έχει πλέον δώσει την έγκρισή του, η Επιτροπή µπορεί να εκδώσει τον 
κανονισµό, εκτός εάν εκφράσει αντιρρήσεις το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

Σήµανση προϊόντων που αφορούν την ενέργεια στο διαδίκτυο 

Το Συµβούλιο αποφάσισε να µην εναντιωθεί στον κατ’ εξουσιοδότηση κανονισµό της Επιτροπής 
που τροποποιεί ένα σύνολο κατ’ εξουσιοδότηση κανονισµών της Επιτροπής περί σήµανσης 
προϊόντων που αφορούν την ενέργεια στο διαδίκτυο (7334/14, 7334/14 ADD 1). 

Ο κανονισµός αποτελεί κατ’ εξουσιοδότηση πράξη δυνάµει του άρθρου 290 της Συνθήκης για τη 
Λειτουργία της ΕΕ. Αυτό σηµαίνει ότι, εφόσον το Συµβούλιο έχει πλέον δώσει την έγκρισή του, η 
Επιτροπή µπορεί να εκδώσει τον κανονισµό, εκτός εάν εκφράσει αντιρρήσεις το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st06/st06953.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st06/st06920.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st07/st07334.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st07/st07334-ad01.en14.pdf


 14 Απριλίου 2014
 

  

8762/14   27
  

EL
 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΑΓΟΡΑ 

Ραδιοφωνικός εξοπλισµός - Συµβατότητα φορτιστών µπαταριών 

Το Συµβούλιο εξέδωσε οδηγία για τη θέσπιση εναρµονισµένων κανόνων για τη διάθεση 
ραδιοεξοπλισµού στην εσωτερική αγορά (PE-CONS 17/14 και 7928/14 ADD 1). 

Κάθε είδους εξοπλισµός που εκπέµπει ή λαµβάνει ραδιοκύµατα για σκοπούς ραδιοεντοπισµού ή 
επικοινωνίας θα εµπίπτει στο πεδίο εφαρµογής της οδηγίας. Αυτό περιλαµβάνει συσκευές όπως 
κινητά τηλέφωνα, ηλεκτρονικά κλειδιά αυτοκινήτων και µόντεµ. Ραδιοεξοπλισµός που 
χρησιµοποιείται για δραστηριότητες δηµόσιας ασφάλειας και άµυνας θα πρέπει να αποκλείεται. 

Οι νέοι κανόνες επιχειρούν να παρακολουθήσουν τον αυξανόµενο αριθµό και την ποικιλία 
συσκευών και ραδιοεξοπλισµού και να διασφαλίσει ότι δεν παρεµβάλλονται οι µεν µε τις δε και ότι 
σέβονται τις βασικές απαιτήσεις υγείας και ασφάλειας.  

Σύµφωνα µε τη νέα οδηγία, η Επιτροπή θα είναι δυνατό να κάνει τη συµβατότητα των φορτιστών 
µπαταριών βασική απαίτηση για τύπους κινητών τηλεφώνων. Η διαλειτουργικότητα ανάµεσα στο 
ραδιοεξοπλισµό και σε αξεσουάρ όπως οι φορτιστές θα πρέπει να απλουστεύσει τη χρήση 
ραδιοεξοπλισµού και να µειώσει περιττά απόβλητα και περιττές δαπάνες. 

Για περισσότερες λεπτοµέρειες, βλ. δελτίο τύπου 8840/14. 

Ηλεκτρονική τιµολόγηση στις δηµόσιες συµβάσεις 

Το Συµβούλιο ενέκρινε οδηγία που αποσκοπεί στη διάδοση της χρήσης των νέων τεχνολογιών στις 
δηµόσιες συµβάσεις (PE-CONS 21/14 και 8244/14 ADD 1). 

Η οδηγία θα συµβάλει ώστε να βελτιωθεί η λειτουργία της εσωτερικής αγοράς µειώνοντας τα 
εµπόδια στην είσοδο στην αγορά, ιδίως για τις ΜΜΕ, και λύνοντας το πρόβληµα της συµβατότητας 
µεταξύ διαφορετικών συστηµάτων έκδοσης ηλεκτρονικών τιµολογίων σε διάφορα κράτη µέλη. Οι 
διαδικασίες θα γίνουν ταχύτερες και λιγότερο δαπανηρές. 

Η νέα αυτή πρωτοβουλία αποτελεί µέρος του εν εξελίξει εκσυγχρονισµού του τοµέα της δηµόσιας 
διοίκησης στα κράτη µέλη, και ιδιαίτερα της σηµαντικής αναθεώρησης των οδηγιών της ΕΕ περί 
δηµόσιων συµβάσεων1. 

Για περισσότερες λεπτοµέρειες, βλ. δελτίο τύπου 8881/14. 

                                                 
1 Επίσηµη Εφηµερίδα της ΕΕ L94 28 Μαρτίου 2014. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/pe00/pe00017.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st07/st07928-ad01.en14.pdf
http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_Data/docs/pressdata/en/trans/142182.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/pe00/pe00021.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st08/st08244-ad01.en14.pdf
http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_Data/docs/pressdata/en/intm/142184.pdf
http://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/PDF/?uri=OJ:L:2014:094:FULL&from=FR
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Μεταρρύθµιση της αγοράς ελεγκτικών υπηρεσιών  

Το Συµβούλιο ενέκρινε νοµοθετικό πακέτο για τη µεταρρύθµιση της αγοράς ελεγκτικών υπηρεσιών 
στην ΕΕ. 

Η µεταρρύθµιση αποσκοπεί να αυξήσει τη διαφάνεια και την εµπιστοσύνη στην αγορά ελεγκτικών 
υπηρεσιών, ενισχύοντας την αξιοπιστία των ελεγµένων οικονοµικών καταστάσεων των οντοτήτων 
δηµοσίου συµφέροντος (Ο∆Σ), οι οποίες είναι εταιρείες µε σηµαντικό δηµόσιο συµφέρον λόγω της 
φύσης των δραστηριοτήτων τους, του µεγέθους τους, του αριθµού των υπαλλήλων τους ή του 
εταιρικού τους καθεστώτος, οι οποίες περιλαµβάνουν τράπεζες, ασφαλιστικές εταιρίες και 
εισηγµένες εταιρείες. 

Επιπλέον, οι νέοι κανόνες θα διευκολύνουν µια ευρύτερη επιλογή παρόχων ελεγκτικών υπηρεσιών, 
σε µια αγορά η οποία στην εποχή µας είναι ιδιαίτερα συγκεντρωµένη σε λίγες µεγάλες λογιστικές 
εταιρείες. 

To νοµοθετικό αποτελείται από έναν κανονισµό σχετικά µε ειδικές απαιτήσεις όσον αφορά τον 
υποχρεωτικό έλεγχο οντοτήτων δηµοσίου συµφέροντος (PE-CONS 5/14 και 8241/14 ADD 1) και 
µία οδηγία για τους υποχρεωτικούς ελέγχους των ετήσιων και των ενοποιηµένων λογαριασµών 
(PE-CONS 6/14). 

Για περισσότερες λεπτοµέρειες, βλ. δελτίο τύπου 8879/14. 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΚΑΙ ∆ΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

Τροποποίηση των κανόνων για τον ασφαλιστικό κλάδο 

Το Συµβούλιο ενέκρινε τροποποιήσεις στους κανόνες της ΕΕ για τον ασφαλιστικό κλάδο όσον 
αφορά τις εξουσίες δύο εποπτικών αρχών σε επίπεδο ΕΕ (7924/14 + PE-CONS 7/14). 

Οι τροπολογίες, που εισήχθησαν µε την «οδηγία Omnibus 2», όπως είναι γνωστή, περιλαµβάνουν 
την πρόβλεψη ειδικών καθηκόντων για την Ευρωπαϊκή Αρχή Ασφαλίσεων και Επαγγελµατικών 
Συντάξεων (ΕΑΑΕΣ) και την Ευρωπαϊκή Αρχή Κινητών Αξιών και Αγορών (ΕΑΚΑΑ). 

Ειδικότερα, θα αποσαφηνίσουν το ρόλο της ΕΑΑΕΣ κατά την εξασφάλιση εναρµονισµένων 
τεχνικών προσεγγίσεων για τον υπολογισµό τεχνικών προβλέψεων και κεφαλαιακών απαιτήσεων 
για τις ασφαλιστικές εταιρείες. 

Οι νέοι κανόνες τροποποιούν τις οδηγίες 2009/138/ΕΚ («Φερεγγυότητα 2»), σχετικά µε την 
ασφάλιση και 2003/71/ΕΚ για τα ενηµερωτικά δελτία, κατόπιν της δηµιουργίας της ΕΑΑΕΣ και 
της ΕΑΚΑΑ το 2010, ως µέρος ενός νέου ευρωπαϊκού συστήµατος χρηµατοπιστωτικής εποπτείας. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/pe00/pe00005.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st08/st08241-ad01.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/pe00/pe00006.en14.pdf
http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_Data/docs/pressdata/en/intm/142180.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st07/st07924.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/14/pe00/pe00007.el14.pdf
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Οι τροποποιήσεις εµπίπτουν γενικά στις ακόλουθες κατηγορίες : 

– ορισµός του ενδεδειγµένου πεδίου των τεχνικών προτύπων, 

– παροχή της δυνατότητας στην EIOPA (Ευρωπαϊκή Αρχή Ασφαλίσεων και 
Επαγγελµατικών Συντάξεων) και την ESMA (Ευρωπαϊκή Αρχή Κινητών Αξιών και 
Αγορών) να επιλύουν διαφορές, 

– εξασφάλιση της δυνατότητας εφαρµογής των ισχυόντων κανόνων στο πλαίσιο του νέου 
εποπτικού συστήµατος, 

– µεταβατικές απαιτήσεις και άλλες τροποποιήσεις της οδηγίας για τη φερεγγυότητα ΙΙ. 

Η έκδοση της οδηγίας ακολουθεί την επίτευξη συµφωνίας µε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σε πρώτη 
ανάγνωση στις 13 Νοεµβρίου 2013, η οποία εγκρίθηκε στις 27 Νοεµβρίου από την Επιτροπή των 
Μονίµων Αντιπροσώπων εξ ονόµατος του Συµβουλίου. 

Τα κράτη µέλη έχουν προθεσµία έως την 1η Ιανουαρίου 2016 για να µεταφέρουν τη νέα οδηγία στο 
εθνικό δίκαιο.  

Κινητές αξίες - Ενηµερωτικά δελτία 

Το Συµβούλιο αποφάσισε να µην εναντιωθεί σε κανονισµό που εξέδωσε η Επιτροπή σχετικά µε 
τεχνικά πρότυπα για τη δηµοσίευση συµπληρωµάτων του ενηµερωτικού δελτίου κατά τη δηµόσια 
προσφορά κινητών αξιών ή την εισαγωγή τους προς διαπραγµάτευση, συµπληρώνοντας την οδηγία 
2003/71/EC (7589/14). 

Ο κανονισµός αποτελεί κατ’ εξουσιοδότηση πράξη σύµφωνα µε το άρθρο 290 της Συνθήκης για τη 
Λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Μπορεί τώρα να τεθεί σε ισχύ, εκτός εάν εκφρασθούν 
αντιρρήσεις από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

Έκθεση του Ευρωπαϊκού Ελεγκτικού Συνεδρίου για το ακαθάριστο εθνικό εισόδηµα (ΑΕΕ) 

Το Συµβούλιο ενέκρινε συµπεράσµατα για την ειδική έκθεση του Ευρωπαϊκού Ελεγκτικού 
Συνεδρίου «Εξασφαλίζοντας σωστά στοιχεία για το ακαθάριστο εθνικό εισόδηµα (ΑΕΕ): µια 
περισσότερο συστηµατοποιηµένη και ορθότερα εστιασµένη προσέγγιση θα καθιστούσε 
αποτελεσµατικότερη την επαλήθευση της Επιτροπής». 

Το Συµβούλιο: 

«1. ΣΗΜΕΙΩΝΕΙ την ειδική έκθεση αριθ. 11/2013 «Εξασφαλίζοντας σωστά στοιχεία για το 
ακαθάριστο εθνικό εισόδηµα (ΑΕΕ): µια περισσότερο συστηµατοποιηµένη και ορθότερα 
εστιασµένη προσέγγιση θα καθιστούσε αποτελεσµατικότερη την επαλήθευση της 
Επιτροπής», η οποία εξετάζει την αποτελεσµατικότητα της εκ µέρους της Επιτροπής 
επαλήθευσης των στοιχείων για το ΑΕΕ για τα έτη 2002 έως 2007 για σκοπούς 
υπολογισµού των ιδίων πόρων. ΕΚΦΡΑΖΕΙ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ διότι αντιµετωπίζονται 
πολλά από τα στοιχεία που αναφέρονται στην έκθεση, συµπεριλαµβανοµένης της 
περαιτέρω ανάπτυξης από την Επιτροπή της στρατηγικής της για την επαλήθευση 
λαµβάνοντας υπόψη τα πορίσµατα του ελέγχου, και διότι η Επιτροπή έχει εν τω µεταξύ 
εφαρµόσει πολιτική που περιορίζει τη χρήση των γενικών επιφυλάξεων. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st07/st07589.en13.pdf
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2. ΑΝΑΓΝΩΡΙΖΕΙ ότι η επαλήθευση των δεδοµένων για τους ιδίους πόρους πρέπει να 
διενεργείται σε πνεύµα αµοιβαίας εµπιστοσύνης και διαφάνειας και ΠΑΡΟΤΡΥΝΕΙ την 
Επιτροπή να διατηρήσει τα στοιχεία αυτά κατά την εφαρµογή των συστάσεων του 
Ελεγκτικού Συνεδρίου. Ειδική προσοχή θα πρέπει να δοθεί στην αξιοπιστία των στοιχείων 
για το ΑΕΕ που συλλέγονται στο πλαίσιο του ΕΣΛ 2010 δυνάµει της νέας απόφασης για 
τους ιδίους πόρους. 

3. ΑΝΑΓΝΩΡΙΖΕΙ τους περιορισµούς των πόρων στα κράτη µέλη και στην Επιτροπή και, 
συνεπώς, ΠΑΡΟΤΡΥΝΕΙ την Επιτροπή να υιοθετήσει µια βασισµένη στην εκτίµηση 
κινδύνου και αναλογική προσέγγιση έναντι της στρατηγικής της επαλήθευσης για τις 
ευρωπαϊκές στατιστικές την οποία ακολουθεί. 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΙ 

Χρονοδιάγραµµα για την έγκριση του προϋπολογισµού της ΕΕ για το 2015 

Το Συµβούλιο ενέκρινε το χρονοδιάγραµµα για τη φετινή διαδικασία προϋπολογισµού και τις 
ρυθµίσεις για τη λειτουργία της επιτροπής συνδιαλλαγής βάσει των όσων συµφωνήθηκαν κατά 
τον τριµερή διάλογο µεταξύ της Προεδρίας, του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και της Επιτροπής 
στις 2 Απριλίου 2011 (8582/14).  

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

Ελεύθερη κυκλοφορία των εργαζοµένων 

Το Συµβούλιο εξέδωσε οδηγία σχετικά µε µέτρα που διευκολύνουν την άσκηση των δικαιωµάτων 
που παρέχονται στους εργαζοµένους στο πλαίσιο της ελεύθερης κυκλοφορίας τους εντός της 
Ένωσης (8240/14). 

Η οδηγία εγγυάται πραγµατική και αποτελεσµατική δικαστική προστασία στους εργαζόµενους της 
Ένωσης και στα µέλη των οικογενειών τους που έχουν υποστεί διακρίσεις λόγω ιθαγένειας, ή 
αδικαιολόγητους περιορισµούς και εµπόδια στο δικαίωµά τους για ελεύθερη κυκλοφορία (για 
περισσότερες λεπτοµέρειες βλ. 18138/13). 

Κινητοποίηση του Ευρωπαϊκού Ταµείου Προσαρµογής στην Παγκοσµιοποίηση υπέρ της 

Ιταλίας και της Ισπανίας 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση για την κινητοποίηση συνολικού ποσού 4,98 εκατοµµυρίων ευρώ 
δυνάµει του Ευρωπαϊκού Ταµείου Προσαρµογής στην Παγκοσµιοποίηση (ΕΤΠ) για την 
υποστήριξη εργαζοµένων που απολύονται στην Ιταλία και την Ισπανία. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st08/st08582.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st08/st08240.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st18/st18138.en13.pdf
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∆ιατίθεται ποσό 3.01 εκατοµµυρίων ευρώ για 1146 εργαζόµενους που απολύθηκαν σε δυο ιταλικές 
επιχειρήσεις του κλάδου παραγωγής ηλεκτρονικής τεχνολογίας, λόγω σοβαρών διαρθρωτικών 
µεταβολών στις παγκόσµιες εµπορικές πρακτικές που είχαν ως αποτέλεσµα τη σηµαντική αύξηση 
των εισαγωγών στην ΕΕ και απώλεια της µερίδας της ΕΕ στις παγκόσµιες αγορές. ∆ιατίθεται 
επιπλέον ποσό 1.96 εκατοµµυρίων ευρώ για 285 πρώην εργαζόµενους 16 εταιριών της ισπανικής 
αυτοκινητοβιοµηχανίας κατόπιν σηµαντικών διαρθρωτικών µεταβολών των παγκόσµιων 
εµπορικών πρακτικών. 

Το ΕΤΠ βοηθά τους εργαζόµενους να βρουν καινούργια δουλειά και να αναπτύξουν νέες 
δεξιότητες όταν έχουν χάσει τις θέσεις τους λόγω αλλαγών στις παγκόσµιες εµπορικές πρακτικές, 
π.χ. όταν κλείνει µια µεγάλη εταιρεία ή ένα εργοστάσιο µεταφέρεται εκτός της ΕΕ. Η συνδροµή 
του ΕΤΠ συνίσταται στη χρηµατοδότηση µέτρων όπως η βοήθεια στην αναζήτηση εργασίας, οι 
συµβουλές σε θέµατα σταδιοδροµίας, η ειδικά σχεδιασµένη κατάρτιση και εκ νέου κατάρτιση, η 
καθοδήγηση και η προαγωγή της επιχειρηµατικότητας. Επίσης παρέχεται εφάπαξ και χρονικά 
περιορισµένη ατοµική στήριξη, όπως επιδόµατα αναζήτησης εργασίας, επιδόµατα κινητικότητας 
και επιδόµατα για τη συµµετοχή σε δραστηριότητες δια βίου µάθησης και κατάρτισης. 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ 

Αναπροσαρµογή των αποδοχών των υπαλλήλων της ΕΕ* 

Το Συµβούλιο εξέδωσε δυο κανονισµούς όσον αφορά την αναπροσαρµογή των αποδοχών και των 
συντάξεων των υπαλλήλων και του λοιπού προσωπικού της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το 2011 1 και 
το 20122 (PE-CONS 56/14 + PE-CONS 57/14 + 7926/14 ADD 1),µετά τη συµφωνία που 
επιτεύχθηκε σε πρώτη ανάγνωση µε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.  

Οι δυο κανονισµοί υλοποιούν την απόφαση του Ευρωπαϊκού ∆ικαστηρίου της 19ης Νοεµβρίου 
2013.  Βασίζονται σε ρήτρα εξαίρεσης που επιτρέπει στο Συµβούλιο και το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο να αποκλίνουν, σε περίπτωση σοβαρής και απότοµης επιδείνωσης της οικονοµικής 
και κοινωνικής κατάστασης εντός της ΕΕ, από τη συνήθη µέθοδο αναπροσαρµογής, η οποία 
αποσκοπεί στην εξασφάλιση παράλληλης εξέλιξης της αγοραστικής δύναµης των δηµοσίων 
υπαλλήλων οκτώ κρατών µελών 3 µε τους υπαλλήλους της ΕΕ. 

Οι αποδοχές και οι συντάξεις των υπαλλήλων της ΕΕ δεν αναπροσαρµόστηκαν το 2011 λόγω της 
χρηµατοπιστωτικής και οικονοµικής κρίσης που έπληξε διάφορα κράτη µέλη το φθινόπωρο του 
2011, των υψηλών επιπέδων ανεργίας, δηµοσίου ελλείµµατος και χρέους. Για το 2012, η 
αναπροσαρµογή των αποδοχών και των συντάξεων ορίστηκε σε ποσοστό 0.8%, απηχώντας την 
οικονοµική ύφεση στην ΕΕ, την επιδείνωση των κοινωνικών συνθηκών και τα συνεχιζόµενα υψηλά 
επίπεδα ανεργίας, δηµοσίου ελλείµµατος και χρέους στην ΕΕ. Αν είχε εφαρµοστεί η συνήθης 
µέθοδος αναπροσαρµογής, οι αποδοχές και οι συντάξεις των υπαλλήλων της ΕΕ θα είχαν αυξηθεί 
κατά 1.7% για το καθένα από αυτά τα έτη. 

                                                 
1 Η αυστριακή αντιπροσωπία απείχε και η βρετανική αντιπροσωπία καταψήφισε την 

πρόταση. 
2 Οι αντιπροσωπίες της Αυστρίας, της Κύπρου, της Ελλάδας, της Ουγγαρίας, των Κάτω 

Χωρών, του ΗΒ και της ∆ανίας καταψήφισαν την πρόταση και η σλοβενική αντιπροσωπία 
απείχε.  

3 του Βελγίου, της Γαλλίας, της Γερµανίας, της Ιταλίας, του Λουξεµβούργου, των Κάτω 
Χωρών, της Ισπανίας, της Σουηδίας και του Ηνωµένου Βασιλείου. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/pe00/pe00056.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/pe00/pe00057.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st07/st07926-ad01.en14.pdf
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Το 2010, οι αποδοχές και οι συντάξεις των υπαλλήλων της ΕΕ αυξήθηκαν κατά 0.1% σύµφωνα µε 
την µέθοδο αναπροσαρµογής. Το 2013 και το 2014 δεν αναπροσαρµόστηκαν οι αποδοχές και οι 
συντάξεις των υπαλλήλων της ΕΕ, όπως συµφωνήθηκε από το Ευρωπαϊκό Συµβούλιο τον 
Φεβρουάριο του 2013 και επιβεβαιώθηκε στο πλαίσιο της συµβιβαστικής δέσµης που 
συµφωνήθηκε µεταξύ του Συµβουλίου και του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για τη µεταρρύθµιση 
του κανονισµού υπηρεσιακής κατάστασης του προσωπικού της ΕΕ. 

∆ικαστήριο ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης της Ευρωπαϊκής Ένωσης - Κανονισµός διαδικασίας 

Το Συµβούλιο ενέκρινε τον κανονισµό διαδικασίας του ∆ικαστηρίου ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης της ΕΕ 
(7614/14). 

Ο νέος κανονισµός διαδικασίας έχει ευθυγραµµιστεί µε την πρόσφατη αναδιατύπωση του 
κανονισµού διαδικασίας του ∆ικαστηρίου, λαµβάνοντας ταυτόχρονα υπ΄όψιν την ειδική φύση των 
διαφορών που υποβάλλονται στο ∆ικαστήριο ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης, Έχουν τροποποιηθεί επίσης 
διάφορες διατάξεις µε βάση την πείρα από τα πρώτα έτη λειτουργίας του ∆ικαστηρίου, µε σκοπό να 
βελτιωθούν η λειτουργία του και η διεξαγωγή των διαδικασιών εν όψει του αυξηµένου φόρτου 
εργασίας.  

Κατ΄εξουσιοδότηση πράξεις σχετικά µε τη πολιτική συνοχής της ΕΕ 

Το Συµβούλιο αποφάσισε να µην εναντιωθεί στους ακόλουθους τρεις κανονισµούς της Επιτροπής 
όσον αφορά την πολιτική συνοχής της ΕΕ για το διάστηµα 2014-2020 : 

1. Κανονισµός της Επιτροπής για τη συµπλήρωση του κανονισµού 1303/13 περί καθορισµού 
κοινών διατάξεων (7331/14) µε: 

– τη θέσπιση λεπτοµερών κανόνων επί των κριτηρίων προσδιορισµού του επιπέδου 
της εφαρµοστέας δηµοσιονοµικής διόρθωσης για τους σκοπούς του πλαισίου 
επιδόσεων, 

– τον καθορισµό συµπληρωµατικών ειδικών κανόνων σχετικά µε την αγορά γης και 
τον συνδυασµό της τεχνικής υποστήριξης µε µέσα χρηµατοοικονοµικής τεχνικής, 

– τον καθορισµό πρόσθετων ειδικών κανόνων σχετικά µε τον ρόλο, τις υποχρεώσεις 
και την ευθύνη των φορέων εφαρµογής των µέσων χρηµατοοικονοµικής τεχνικής, τα 
κριτήρια επιλογής και τα προϊόντα που µπορούν να παράγονται µέσω των µέσων 
χρηµατοοικονοµικής τεχνικής, 

– τη ρύθµιση της διαχείρισης και τον έλεγχο των µέσων χρηµατοοικονοµικής τεχνικής, 
συµπεριλαµβανοµένων των ελέγχων που πρέπει να διενεργούν οι διαχειριστικές και 
ελεγκτικές αρχές, των ρυθµίσεων για την τήρηση αποδεικτικών εγγράφων, των 
στοιχείων που πρέπει να τεκµηριώνονται µε αποδεικτικά έγγραφα, καθώς και 
διαχειριστικής και ελεγκτικής φύσεως ρυθµίσεων, 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st07/st07614.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st07/st07331.en14.pdf
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– τον καθορισµό των κανόνων που διέπουν την ανάκληση πληρωµών στα µέσα 
χρηµατοοικονοµικής τεχνικής και τις επακόλουθες τροποποιήσεις των αιτήσεων 
πληρωµών, 

– τον καθορισµό συγκεκριµένων κανόνων για τη θέσπιση συστήµατος 
κεφαλαιοποίησης των ετήσιων δόσεων για τις επιδοτήσεις επιτοκίου και τις 
επιδοτήσεις προµηθειών εγγύησης, 

– τη θέσπιση συγκεκριµένων κανόνων σχετικά µε τον καθορισµό των κριτηρίων για 
τον υπολογισµό των δαπανών και αµοιβών διαχείρισης µε βάση τις επιδόσεις και τα 
εφαρµοστέα όρια, καθώς και των κανόνων για την καταβολή των 
κεφαλαιοποιηµένων δαπανών και αµοιβών διαχείρισης για εργαλεία συµµετοχών 
κεφαλαίων και µικροπιστώσεις, 

– τον καθορισµό της µεθόδου υπολογισµού των καθαρών εσόδων, 

– τον καθορισµό του κατ’ αποκοπή ποσοστού και τις αντίστοιχες µεθόδους, 

– τον καθορισµό της µεθοδολογίας που πρέπει να χρησιµοποιείται κατά τη διεξαγωγή 
της αξιολόγησης ποιότητας ενός µεγάλου έργου, 

– τον καθορισµό των κανόνων σε σχέση µε τα δεδοµένα που θα πρέπει να 
καταγράφονται και να αποθηκεύονται σε ηλεκτρονική µορφή εντός του συστήµατος 
παρακολούθησης, 

– τον καθορισµό των λεπτοµερών ελάχιστων απαιτήσεων για τη διαδροµή ελέγχου σε 
σχέση µε τις λογιστικές εγγραφές που πρέπει να τηρούνται και τα δικαιολογητικά 
έγγραφα που πρέπει να φυλάσσονται σε επίπεδο αρχής πιστοποίησης, διαχειριστικής 
αρχής, ενδιάµεσων φορέων και δικαιούχων, 

– τον ορισµό του πεδίου εφαρµογής και του περιεχοµένου των λογιστικών ελέγχων 
των πράξεων και των λογαριασµών και της µεθοδολογίας για την επιλογή του 
δείγµατος ορισµένων πράξεων, 

– τη θέσπιση λεπτοµερών κανόνων όσον αφορά τη χρήση των δεδοµένων που 
συλλέγονται κατά τη διενέργεια των λογιστικών ελέγχων από υπαλλήλους της 
Επιτροπής ή επιτετραµµένους αντιπροσώπους της Επιτροπής, 

2. Κανονισµός της Επιτροπής που συµπληρώνει τον κανονισµό  αριθ. 1301/2013 για το 
Ευρωπαϊκό Ταµείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ), όσον αφορά τους λεπτοµερείς 
κανόνες σχετικά µε τις αρχές για την επιλογή και τη διαχείριση των καινοτόµων δράσεων 
που υποστηρίζονται από το ΕΤΠΑ (7585/14)  

3. Κανονισµός της Επιτροπής για τη συµπλήρωση του κανονισµού αριθ. 1299/2013 όσον 
αφορά τους ειδικούς κανόνες σχετικά µε την επιλεξιµότητα των δαπανών για 
προγράµµατα συνεργασίας (7332/14). 

Οι κανονισµοί αποτελούν κατ΄εξουσιοδότηση πράξεις σύµφωνα µε το άρθρο 290 της Συνθήκης για 
τη λειτουργία της ΕΕ. Αυτό σηµαίνει ότι, εφόσον το Συµβούλιο έχει πλέον δώσει την έγκρισή του, 
οι πράξεις µπορούν να τεθούν σε ισχύ, εκτός εάν εκφράσει αντιρρήσεις το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st07/st07585.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st07/st07332.en14.pdf
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ΥΓΕΙΑ 

Κλινικές δοκιµές 

Το Συµβούλιο εξέδωσε κανονισµό µε σκοπό τη διευκόλυνση και την επίσπευση της διαδικασίας 
έγκρισης για τις κλινικές δοκιµές, µετά από τη συµφωνία που επιτεύχθηκε σε πρώτη ανάγνωση µε 
το Κοινοβούλιο τον ∆εκέµβριο (PE-CONS 2/14 + 8245/14 ADD 1). 

Ο κανονισµός θα τεθεί σε ισχύ µετά την παρέλευση 20 ηµερών από τη δηµοσίευσή του στην 
Επίσηµη Εφηµερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και θα τεθεί σε εφαρµογή µετά την παρέλευση 
εξαµήνου αφότου καταστούν πλήρως λειτουργικές µια πύλη της ΕΕ για την υποβολή δεδοµένων 
σχετικά µε κλινικές δοκιµές και µια βάση δεδοµένων της ΕΕ για τον προσδιορισµό κάθε κλινικής 
δοκιµής (όχι όµως πριν από την παρέλευση διετίας από τη δηµοσίευση του κανονισµού). 

Κύριος σκοπός του κανονισµού είναι να καταστεί η Ευρωπαϊκή Ένωση πιο ελκυστική για την 
κλινική έρευνα και να αρχίσουν πάλι να αυξάνονται οι έρευνες φαρµάκων σε ανθρώπους που 
διεξάγονται στην ΕΕ, µε ταυτόχρονη διατήρηση υψηλών προτύπων ασφάλειας των ασθενών. 

Για λεπτοµέρειες, βλ. 8891/14. 

ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΠΕΡΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

Χρήση χρωστικής καραµέλας στα ποτά βύνης - Χρήση της ουσίας Advantame ως 

γλυκαντικής ουσίας 

Το Συµβούλιο αποφάσισε να µην εναντιωθεί στην έκδοση των ακόλουθων δύο κανονισµών της 
Επιτροπής: 

– κανονισµού για την τροποποίηση του παραρτήµατος II του κανονισµού αριθ. 1333/2008,  
ο οποίος ορίζει ανώτατα επίπεδα χρήσης καραµελοχρωµάτων στη µπίρα και τα ποτά βύνης 
(7227/14 + 7227/14 ADD 1), 

– κανονισµού για την τροποποίηση του παραρτήµατος ΙΙ του κανονισµού αριθ. 1333/2008 
και του παραρτήµατος του κανονισµού αριθ. 231/2012 της Επιτροπής, ο οποίος εγκρίνει 
τη χρήση της ουσίας Advantame ως γλυκαντικής ουσίας και την απόδοση του κωδικού 
E 969 ως κωδικού Ε στο εν λόγω πρόσθετο τροφίµου (7840/14 + 7840/14 ADD 1). 

Ο κανονισµός της Επιτροπής υπόκειται σε κανονιστική διαδικασία µε έλεγχο. Αυτό σηµαίνει ότι, 
εφόσον το Συµβούλιο έχει πλέον δώσει την έγκρισή του, η Επιτροπή µπορεί να εκδώσει τους 
κανονισµούς, εκτός εάν εκφράσει αντιρρήσεις το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/pe00/pe00002.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st08/st08245-ad01.en14.pdf
http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_Data/docs/pressdata/en/envir/142181.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st07/st07227.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st07/st07227-ad01.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st07/st07840.en14.pdf
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 

ΕΕ-Κορέα - Πρωτόκολλο πολιτιστικής συνεργασίας 

Το Συµβούλιο εξέδωσε εκτελεστική απόφαση σχετικά µε τη θέση που πρέπει να ληφθεί εξ 
ονόµατος της Ευρωπαϊκής Ένωσης όσον αφορά την παράταση του δικαιώµατος για συµπαραγωγές 
όπως προβλέπεται στο άρθρο 5 του πρωτοκόλλου πολιτιστικής συνεργασίας της συµφωνίας 
ελεύθερων συναλλαγών µεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των κρατών µελών της, αφενός, και 
της ∆ηµοκρατίας της Κορέας, αφετέρου1 (8218/14). 

Η περίοδος κατά την οποία οι οπτικοακουστικές συµπαραγωγές µπορούν να επωφελούνται από τα 
αντίστοιχα προγράµµατα των µερών για την προώθηση του τοπικού και περιφερειακού 
πολιτιστικού περιεχοµένου παρατείνεται κατά τρία έτη, από την 1η Ιουλίου 2014 έως τις 30 Ιουνίου 
2017. 

Ευρώπη για τους πολίτες 

Το Συµβούλιο εξέδωσε κανονισµό για τη θέσπιση του προγράµµατος «Ευρώπη για τους πολίτες» 
για την περίοδο 2014-2020 (12557/13), σκοπός του οποίου είναι να ευαισθητοποιηθούν οι πολίτες 
ως προς την ευρωπαϊκή ιστορία και ολοκλήρωση, καθώς και να µπορέσουν να κατανοήσουν 
καλύτερα τις πολιτικές της ΕΕ και τον αντίκτυπό τους στην καθηµερινή ζωή τους.  

Το πρόγραµµα έχει δυο θεµατικά σκέλη: «Μνήµη και ευρωπαϊκή ιθαγένεια» και «συµµετοχή στις 
δηµοκρατικές διαδικασίες και στα κοινά». Συµπληρώνονται από ένα οριζόντιο σκέλος, την 
«αξιοποίηση», το οποίο θα υποστηρίζει την ανάλυση, διάδοση και αξιοποίηση των έργων που 
χρηµατοδοτούνται στο πλαίσιο των δυο θεµατικών σκελών. 

ΟΠΤΙΚΟΑΚΟΥΣΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 

Υπό όρους πρόσβαση στις οπτικοακουστικές υπηρεσίες 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση για την υπογραφή, εξ ονόµατος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της 
Ευρωπαϊκής Σύµβασης για τη νοµική προστασία των υπηρεσιών που βασίζονται ή συνίστανται 
στην παροχή πρόσβασης υπό όρους, βάσει του άρθρου 207 παράγραφος 4 ΣΛΕΕ. (7118/14). Αφού 
εκδοθεί και ακολούθως υπογραφεί από αντιπρόσωπο της Προεδρίας, η απόφαση θα διαβιβαστεί 
από το Συµβούλιο στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, µαζί µε αίτηµα για παροχή έγκρισης. 

                                                 
1  ΕΕ L 127, 14.5.2011. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st08/st08218.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st12/st12557.en13.pdf
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Η Σύµβαση του Συµβουλίου της Ευρώπης τέθηκε σε ισχύ την 1η Ιουλίου 2003 και παραµένει 
ανοιχτή προς υπογραφή από την Ένωση. Θεσπίζει κανονιστικό πλαίσιο για την καταπολέµηση της 
κυκλοφορίας παράνοµων συσκευών που καθιστούν δυνατή την µη επιτρεπόµενη πρόσβαση σε 
τηλεοπτικές υπηρεσίες που παρέχονται έναντι πληρωµής. Το πλαίσιο αυτό είναι σχεδόν 
πανοµοιότυπο µε το προβλεπόµενο στην οδηγία 98/84/ΕΚ 1, την ισχύουσα νοµοθεσία της ΕΕ στον 
εν λόγω τοµέα, που καλύπτει ταυτόχρονα υπηρεσίες ραδιοτηλεοπτικής µετάδοσης και µετάδοση 
µέσω ∆ιαδικτύου. 

Η υπογραφή της Σύµβασης θα συµβάλει στην επέκταση της εφαρµογής των διατάξεων αυτών 
πέραν των συνόρων της Ένωσης, και στη δηµιουργία κοινού και αποτελεσµατικού πλαισίου για την 
προστασία των υπηρεσιών που βασίζονται στην υπό όρους πρόσβαση.  

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΓΙΑ ΤΟ ∆ΙΑΣΤΗΜΑ 

Προστασία δορυφόρων και διαστηµικών υποδοµών 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση2 µε σκοπό τη δηµιουργία ευρωπαϊκής υπηρεσίας επιτήρησης και 
παρακολούθησης του διαστήµατος που αποσκοπεί στην ενίσχυση της ασφάλειας των διαστηµικών 
υποδοµών και των δορυφορικών επιχειρήσεων µε τη µείωση των κινδύνων σύγκρουσης και τη 
συµµετοχή στην παρακολούθηση των διαστηµικών θραυσµάτων (PE-CONS 31/14). 

Οι διαστηµικές υποδοµές αντιµετωπίζουν όλο και µεγαλύτερους κινδύνους σύγκρουσης λόγω του 
αυξανόµενου αριθµού των δορυφόρων και του όγκου των διαστηµικών θραυσµάτων. Προκειµένου 
να µετριαστεί ο κίνδυνος σύγκρουσης είναι αναγκαίο να εντοπίζονται και να επιτηρούνται οι 
δορυφόροι και τα διαστηµικά θραύσµατα, να καταλογογραφούνται οι θέσεις τους και να 
παρακολουθούνται οι κινήσεις τους όταν εντοπίζεται δυνητικός κίνδυνος σύγκρουσης, ώστε να 
προειδοποιούνται οι φορείς των δορυφόρων και να µεριµνούν για τη µετακίνησή τους. Η 
δραστηριότητα αυτή είναι γνωστή ως επιτήρηση και παρακολούθηση του διαστήµατος (SST)3. 

∆εδοµένου ότι δεν λειτουργούν ακόµα σε ευρωπαϊκό επίπεδο υπηρεσίες επιτήρησης και 
παρακολούθησης του διαστήµατος (SST), η ΕΕ έχει ισχυρό συµφέρον να οικοδοµήσει ικανότητα 
γνώσης της κατάστασης στο διάστηµα για να εξασφαλίσει την προστασία των διαστηµικών και 
επίγειων υποδοµών της. 

Το πλαίσιο στήριξης SST θα ευνοήσει τη διασύνδεση και χρήση εθνικών πόρων SST για την 
παροχή υπηρεσιών SST. Η παροχή υπηρεσιών SST θα είναι επωφελής για όλους τους δηµόσιους 
και ιδιωτικούς φορείς διαχείρισης διαστηµικών υποδοµών. 

Το πλαίσιο στήριξης SST θα συµπληρώνει τις σχετικές δραστηριότητες που διεξάγονται στο 
πλαίσιο προγραµµάτων της Ένωσης όπως τα προγράµµατα «Ορίζοντας 2020», Copernicus και 
Galileo. 

                                                 
1  ΕΕ L 320 της 28.11.1998 
2  Η απόφαση εκδόθηκε µετά από συµφωνία που επετεύχθη µε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σε 

πρώτη ανάγνωση. 
 Η βρετανική αντιπροσωπία απείχε της ψηφοφορίας, 
3  http://ec.europa.eu/enterprise/newsroom/cf/itemdetail.cfm?item_id=6463&tpa=0&tk=&lang=el 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/pe00/pe00031.en14.pdf
http://ec.europa.eu/enterprise/newsroom/cf/itemdetail.cfm?item_type=251&lang=en&item_id=6463
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ΕΡΕΥΝΑ 

Συµφωνία επιστηµονικής και τεχνολογικής συνεργασίας ΕΕ-Ελβετίας 

Το Συµβούλιο ενέκρινε την παράταση, για µια ακόµα πενταετία, της ισχύουσας συµφωνίας 
επιστηµονικής και τεχνολογικής συνεργασίας µε τις Ηνωµένες Πολιτείες της Αµερικής (15854/13). 

∆ΙΑΝΟΗΤΙΚΗ Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑ 

Πρόσβαση τυφλών και αµβλυώπων σε έργα προστατευόµενα από το δικαίωµα του 

δηµιουργού - Συνθήκη του Μαρακές 

Το Συµβούλιο ενέκρινε 1την υπογραφή, εξ ονόµατος της ΕΕ, της Συνθήκης του Μαρακές για τη 
διευκόλυνση της πρόσβασης τυφλών και αµβλυώπων σε δηµοσιευµένα έργα (8147/14 και 8305/14 

ADD 1). 

Η συνθήκη του Μαρακές2θεσπίζει ένα σύνολο διεθνών κανόνων οι οποίοι εξασφαλίζουν την 
πρόβλεψη περιορισµών ή εξαιρέσεων από το δικαίωµα πνευµατικής ιδιοκτησίας σε εθνικό επίπεδο 
προς όφελος των τυφλών, αµβλυώπων ή ατόµων µε άλλα προβλήµατα ανάγνωσης εντύπων και οι 
οποίοι καθιστούν δυνατή τη διασυνοριακή διακίνηση αντιγράφων δηµοσιευµένων έργων σε 
προσβάσιµη µορφή που έχουν παραχθεί βάσει περιορισµών και εξαιρέσεων από το δικαίωµα 
πνευµατικής ιδιοκτησίας. 

Το Συµβούλιο ενέκρινε, τον Νοέµβριο του 2012, την έναρξη διαπραγµατεύσεων για τη σύναψη 
διεθνούς συµφωνίας στο πλαίσιο του Παγκόσµιου Οργανισµού ∆ιανοητικής Ιδιοκτησίας, σχετικά 
µε τη βελτίωση της πρόσβασης σε βιβλία ατόµων µε προβλήµατα ανάγνωσης εντύπων. Οι 
διαπραγµατεύσεις ολοκληρώθηκαν µε επιτυχία και η Συνθήκη του Μαρακές εκδόθηκε στις 
27 Ιουνίου 2013. 

Η ΕΕ δεσµεύεται από το 2011 από τη Σύµβαση των Ηνωµένων Εθνών για τα δικαιώµατα των 
ατόµων µε αναπηρίες και οι διατάξεις της αποτελούν αναπόσπαστο τµήµα της έννοµης τάξης της 
ΕΕ. 

                                                 
1  Η βρετανική αντιπροσωπία καταψήφισε την πρόταση και η Πολωνία απείχε. 
2  http://www.wipo.int/treaties/en/text.jsp?file_id=301016 
 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st15/st15854.en13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st08/st08147.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st08/st08305-ad01.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st08/st08305-ad01.en14.pdf
http://www.wipo.int/treaties/en/text.jsp?file_id=301016
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∆ΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΚΑΙ ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ 

Συµφωνίες ΕΕ-Αζερµπαϊτζάν  

Το Συµβούλιο εξέδωσε δυο αποφάσεις σχετικά µε τη σύναψη συµφωνιών µεταξύ της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και της ∆ηµοκρατίας του Αζερµπαϊτζάν για 

– την επανεισδοχή προσώπων που διαµένουν χωρίς άδεια (15596/13).  

– τη διευκόλυνση της έκδοσης θεωρήσεων (17846/13).  

Το κείµενο αµφότερων συµφωνιών (έγγραφα 15594/13 και 15554/13 αντιστοίχως) θα δηµοσιευθεί 
στην Επίσηµη Εφηµερίδα µαζί µε τις αποφάσεις σχετικά µε τη σύναψή τους. 

Συµφωνία ΕΕ-Τουρκίας για την επανεισδοχή 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση σχετικά µε τη σύναψη της συµφωνίας µεταξύ της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και της ∆ηµοκρατίας της Τουρκίας σχετικά µε την επανεισδοχή προσώπων που διαµένουν 
χωρίς άδεια (10697/12+ 10697/12 COR1).  Το κείµενο της συµφωνίας ( 10693/12) θα δηµοσιευθεί 
στην Επίσηµη Εφηµερίδα µαζί µε την απόφαση σχετικά µε τη σύναψή της. 

Έκθεση για την εφαρµογή των κανόνων SIS σχετικά µε τα κλαπέντα, υπεξαιρεθέντα ή 

απολεσθέντα οχήµατα 

Το Συµβούλιο ενέκρινε έκθεση σχετικά µε την εφαρµογή του άρθρου 102A της Σύµβασης 
εφαρµογής της συµφωνίας του Σένγκεν (ΣΕΣΣ) κατά το 2013 (14247/2/13 REV 2). Στη συνέχεια, η 
έκθεση θα υποβληθεί στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

Το άρθρο 102Α της ΣΕΣΣ παρέχει στις υπηρεσίες των κρατών µελών της ΕΕ που είναι υπεύθυνες 
για την έκδοση αδειών κυκλοφορίας οχηµάτων τη δυνατότητα πρόσβασης στο Σύστηµα 
Πληροφοριών Σένγκεν (ΣΠΣ), προκειµένου να ελέγχουν ότι τα οχήµατα για τα οποία πρόκειται να 
εκδοθεί άδεια κυκλοφορίας δεν έχουν κλαπεί, υπεξαιρεθεί ή απολεσθεί και ότι τα πρόσωπα τα 
οποία ζητούν την έκδοση άδειας κυκλοφορίας δεν προσκοµίζουν έγγραφα ταυτότητας που έχουν 
κλαπεί, υπεξαιρεθεί ή απολεσθεί. 

Πρόγραµµα εργασίας της Ευρωπαϊκής Αστυνοµικής Ακαδηµίας (ΕΑΑ) για το 2014 

Το Συµβούλιο ενέκρινε το πρόγραµµα εργασίας της Ευρωπαϊκής Αστυνοµικής Ακαδηµίας 
(CEPOL) για το 2014 όπως περιέχεται στο έγγραφο 6632/14 και το διαβίβασε στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο και την Επιτροπή προς ενηµέρωση. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st15/st15596.en13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st17/st17846.en13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st15/st15594.en13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st15/st15554.en13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/12/st10/st10697.en12.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/12/st10/st10693.en12.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st14/st14247-re02.en13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st06/st06632.en14.pdf


 14 Απριλίου 2014
 

  

8762/14   39
  

EL
 

Σύµβαση σχετικά µε τις διεθνείς ασφάλειες σε σχέση µε τον κινητό εξοπλισµό - Πρωτόκολλο 

για το σιδηροδροµικό τροχαίο υλικό 

Το Συµβούλιο ενέκρινε το κείµενο του σχεδίου απόφασης του Συµβουλίου σχετικά µε την έγκριση, 
εξ ονόµατος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του πρωτοκόλλου της Σύµβασης σχετικά µε τις διεθνείς 
ασφάλειες επί κινητού εξοπλισµού για θέµατα που αφορούν ειδικά το σιδηροδροµικό τροχαίο 
υλικό, που υιοθετήθηκε στο Λουξεµβούργο στις 23 Φεβρουαρίου 2007, ως έχει στο έγγραφο 
15113/13 

Αποφάσισε επίσης να διαβιβάσει το σχέδιο απόφασης του Συµβουλίου στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο προς έγκριση. 

Συνεργασία µεταξύ Eurojust και ΕΚΠΝΤ 

Το Συµβούλιο ενέκρινε σχέδιο µνηµονίου συµφωνίας για τη συνεργασία µεταξύ της Eurojust και 
του Ευρωπαϊκού Κέντρου Παρακολούθησης Ναρκωτικών και Τοξικοµανίας (ΕΚΠΝΤ) όπως 
περιλαµβάνεται στο έγγραφο 7628/14. 

Το µνηµόνιο αυτό θα διευκολύνει την ενίσχυση της συνεργασίας των δυο οργανισµών για την 
καταπολέµηση της διακίνησης ναρκωτικών. 

Συνολική Προσέγγιση της Μετανάστευσης και της Κινητικότητας 

Το Συµβούλιο ενέκρινε συµπεράσµατα σχετικά µε τη συνολική προσέγγιση της µετανάστευσης και 
της κινητικότητας (8443/14), που συνιστά το γενικό πλαίσιο της πολιτικής της ΕΕ για την 
εξωτερική µετανάστευση και το άσυλο, στα οποία ορίζεται η διαδικασία διαλόγου και συνεργασίας 
της ΕΕ µε τρίτες χώρες και περιοχές στον τοµέα της µετανάστευσης και της κινητικότητας και 
επιβεβαιώνεται η ανάγκη εξασφάλισης ισχυρών δεσµών και συµπληρωµατικότητας µεταξύ της 
εξωτερικής και της εσωτερικής διάστασης των πολιτικών της ΕΕ. 

Βλ. επίσης:  

– Την ανακοίνωση της Επιτροπής σχετικά µε τη συνολική προσέγγιση της µετανάστευσης 
και της κινητικότητας (17254/11 + 17254/11 ADD 1). 

– Την πρώτη έκθεση διετίας της Επιτροπής σχετικά µε την εφαρµογή της συνολικής 
προσέγγισης (6988/14). 

Σύµβαση σχετικά µε τις διεθνείς ασφάλειες σε σχέση µε τον κινητό εξοπλισµό - Πρωτόκολλο 

για το σιδηροδροµικό τροχαίο υλικό 

Το Συµβούλιο ενέκρινε το κείµενο του σχεδίου απόφασης του Συµβουλίου σχετικά µε την έγκριση, 
εξ ονόµατος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του πρωτοκόλλου στη Σύµβαση σχετικά µε τις διεθνείς 
ασφάλειες επί κινητού εξοπλισµού για θέµατα που αφορούν ειδικά το σιδηροδροµικό τροχαίο 
υλικό, που υιοθετήθηκε στο Λουξεµβούργο στις 23 Φεβρουαρίου 2007, ως έχει στο έγγραφο 
15113/13 

Αποφάσισε επίσης να διαβιβάσει το σχέδιο απόφασης του Συµβουλίου στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο προς έγκριση. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st15/st15113.en13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st07/st07628.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st08/st08443.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/11/st17/st17254.en11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/11/st17/st17254-ad01.en11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st06/st06988.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st15/st15113.en13.pdf
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ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ 

Τελωνειακή συνεργασία ΕΕ-Κίνας - Αµοιβαία αναγνώριση των προγραµµάτων εµπορικών 

εταιρικών σχέσεων 

Το Συµβούλιο ενέκρινε τη θέση που πρέπει να υιοθετηθεί στο πλαίσιο της Μικτής Επιτροπής 
Τελωνειακής Συνεργασίας ΕΕ-Κίνας σχετικά µε την αµοιβαία αναγνώριση του προγράµµατος για 
τον Εγκεκριµένο Οικονοµικό Φορέα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του προγράµµατος της Κίνας για 
τα µέτρα σχετικά µε τη διαβαθµισµένη διαχείριση των επιχειρήσεων (7287/14). 

Η αµοιβαία αναγνώριση των προγραµµάτων εµπορικών εταιρικών σχέσεων ενισχύει την 
διατερµατική ασφάλεια της αλυσίδας εφοδιασµού και διευκολύνει τις συναλλαγές. Αποτελεί 
βασικό στοιχείο του στρατηγικού πλαισίου της τελωνειακής συνεργασίας ΕΕ-Κίνας. Παγιώνει την 
προσέγγιση που συµφωνήθηκε στο πλαίσιο προτύπων για την ασφάλεια και τη διευκόλυνση του 
εµπορίου της Παγκόσµιας Οργάνωσης Τελωνείων. Επίσης, ανταποκρίνεται στο µέληµα της 
επιχειρηµατικής κοινότητας να µην αυξηθούν υπερβολικά οι απαιτήσεις και να τυποποιηθούν οι 
τελωνειακές διαδικασίες ασφάλειας. 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

Μέτρα αντιντάµπινγκ και µέτρα κατά των επιδοτήσεων - Βιοντίζελ από τις ΗΠΑ-Καναδά 

Το Συµβούλιο ολοκλήρωσε µερική ενδιάµεση επανεξέταση των µέτρων αντιντάµπινγκ και των 
µέτρων κατά των επιδοτήσεων που εφαρµόζονται στις εισαγωγές βιοντίζελ καταγωγής Ηνωµένων 
Πολιτειών της Αµερικής, όπως επεκτάθηκαν στις εισαγωγές που αποστέλλονται από τον Καναδά, 
χωρίς τροποποίηση των ισχυόντων µέτρων (7819/14 και 7816/14). 

∆ΙΟΡΙΣΜΟΙ 

Επιτροπή των Περιφερειών 

Το Συµβούλιο διόρισε τον κ. Bote WILPSTRA (Κάτω Χώρες), τακτικό µέλος της Επιτροπής των 
Περιφερειών για το εναποµένον διάστηµα της τρέχουσας θητείας, η οποία λήγει στις 25 Ιανουαρίου 
2015 (8522/14). 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st07/st07287.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st07/st07819.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st07/st07816.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st08/st08522.en14.pdf
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ΓΡΑΠΤΕΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΕΣ 

Σχέδιο διορθωτικού προϋπολογισµού αριθ. 1 για το 2014 

Το Συµβούλιο καθόρισε στις 9 Απριλίου, µε γραπτή διαδικασία, τη θέση του ως προς το σχέδιο 
διορθωτικού προϋπολογισµού αριθ. 1 για το 2014, συγκεκριµένα εγκρίνοντας τις ακόλουθες 
τροποποιήσεις του φετινού προϋπολογισµού της ΕΕ: 

– τις προσαρµογές που απαιτούνται για την εφαρµογή της αύξησης κεφαλαίου του 
Ευρωπαϊκού Ταµείου Επενδύσεων µε στόχο τη βελτίωση της πρόσβασης στη 
χρηµατοδότηση µικρών και µεσαίων επιχειρήσεων, 

– ορισµένες τεχνικές προσαρµογές της δηµοσιονοµικής δοµής ως αποτέλεσµα της θέσπισης 
της νοµικής βάσης για το πρόγραµµα «Ορίζοντας 2020» τον ∆εκέµβριο του 2013, 

– ορισµένες τεχνικές προσαρµογές της δηµοσιονοµικής δοµής που σχετίζονται µε τη 
δηµιουργία της Κοινής Επιχείρησης Shift2Rail τον ∆εκέµβριο του 2013, 

Το σχέδιο διορθωτικού προϋπολογισµού αριθ. 1 είναι δηµοσιονοµικά ουδέτερο. 

Πρόσβαση του κοινού στα έγγραφα του Συµβουλίου 

Το Συµβούλιο ενέκρινε, στις 27 Μαρτίου 2014, µε γραπτή διαδικασία, την απάντηση στην 
επιβεβαιωτική αίτηση αριθ. 07/c/01/14 µε αρνητική ψήφο της γαλλικής αντιπροσωπίας, όπως 
αντικατοπτρίζεται στο έγγραφο 6494/14 και αποχή της ιταλικής αντιπροσωπίας. 

Είσπραξη των απαιτήσεων διατροφής παιδιών σε διεθνές επίπεδο 

Το Συµβούλιο εξέδωσε, στις 9 Απριλίου, απόφαση του Συµβουλίου για την τροποποίηση των 
παραρτηµάτων I, II και III της απόφασης 2011/432/EΕ σχετικά µε την έγκριση, εξ ονόµατος της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Σύµβασης της Χάγης της 23ης Νοεµβρίου 2007 για την είσπραξη, σε 
διεθνές επίπεδο, απαιτήσεων διατροφής παιδιών και άλλων µορφών οικογενειακής διατροφής 

Η έκδοση της τροποποιηµένης αυτής απόφασης έδωσε τη δυνατότητα στην Ένωση να καταθέσει 
την πράξη έγκρισης της Σύµβασης της Χάγης του 2007 για τις απαιτήσεις διατροφής παιδιών κατά 
τη σύνοδο, στη Χάγη, του Συµβουλίου Γενικών Υποθέσεων και Πολιτικής της Συνδιάσκεψης της 
Χάγης από τις 8 έως τις 10 Απριλίου 2014.  

 

 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st06/st06494.en14.pdf

